
МИСТЕРИЯТА
С ИЗПЛУВАЛИТЕ 
ОТРЯЗАНИ 
КРАКА

26 април - 2 май 2023 г., брой 16 (659), година XIII www.bgvoice.com

СЕ СЪХРАНЯВАТ В БИБЛИОТЕКАТА
НА КОНГРЕСА НА САЩ

на 19

5 ПРИЧИНИ, ПОРАДИ КОИТО

ПОКОЛЕНИЕТО
„МИЛЕНИАЛИ“
КУПУВАТ ЖИЛИЩА

НАД 50,000 НАД 50,000 
БЪЛГАРСКИБЪЛГАРСКИ
ТОМАТОМА

на 24 - 25

на 8 - 9 на 16 - 17

РЕАЛНИТЕ ОБРАЗИРЕАЛНИТЕ ОБРАЗИ
ЗАД „БРИГАДА“ЗАД „БРИГАДА“

СТАНАЛИ МАФИОТИ С 
БЛАГОСЛОВИЯ ОТ САЩ

на 12 - 13

ВТОРИ РУНД: 
БАЙДЪН - 
ТРЪМП

ПРИКАЗНИЯТ
ДВОРЕЦ
„ЕВКСИНОГРАД“

първата
извънградска 
резиденция

СЛУЧАЯТ „СЕМЕРДЖИЕВ“СЛУЧАЯТ „СЕМЕРДЖИЕВ“  
– МИНИСТЕРСКИ ВНУК, – МИНИСТЕРСКИ ВНУК, 
„ИНТЕРЕСНИ СИТУАЦИИ“„ИНТЕРЕСНИ СИТУАЦИИ“
И НАМАЛЕНО НАКАЗАНИЕИ НАМАЛЕНО НАКАЗАНИЕ

Сама жена зад волана на тир,Сама жена зад волана на тир,
с мечтата да пътешества по светас мечтата да пътешества по света

на 38

на 35



26 април - 2 май 2023 г. 2

ОТ РЕДАКТОРА

Изборите имат последствия. Изборни-
те лъжи "изглежда" също. Макар и късно. 
Във вторник тв канал Fox News призна, че 
нарочно са лъгали в ефир за изборни из-
мами през 2020 г., когато техният любим 
кандидат Доналд Тръмп загуби Белия дом. 
И се съгласи да плати на производителя на 
машини за гласуване Dominion 787.5 мили-
она долара в съдебно споразумение – мал-
ко след като съдебните заседатели вече 
бяха заели местата си в залата. Искът беше 
за 1,6 милиарда долара. В седмиците пре-
ди делото стана ясно, че мениджмънтът и 
водещите на Fox са знаели, че хората на 
Тръмп лъжат за изборните измами. Въпре-
ки това са ги канили за гости и повтаряли 
техните лъжи в поне 20 предавания и в со-
циалните мрежи на канала.

В съобщения и имейли от най-известни-
те звезди и високопоставени ръководители 
на Fox News става ясно, че те са осмивали 
твърдения за изборни измами на изборите 
през 2020 г., въпреки че десният канал до-
пуска такива твърдения за президентската 
надпревара в ефир.

Съобщенията показват, че Тъкър Карл-
сън, Шон Ханити и Лора Инграм брутално 
се подиграват на лъжите, пробутвани от ла-
гера на бившия президент Доналд Тръмп, 
откъдето твърдят, че изборите са фалши-
фицирани.

Собственикът и главен управляващ ди-
ректор на компанията Рупърт Мърдок на-
рича лъжите „лудост“ и в разпит преди де-
лото признава под клетва, че водещите му 
са знаели за лъжите на хората на Тръмп.

В едно съобщение Тъкър Карлсън, кой-
то всяка вечер хвали в ефир бившия прези-
дент, пише, че всъщност го мрази.

Срещу Fox има още един иск от друг про-
изводител на машини за гласуване. Той е 
за 2,7 милиарда долара. Ако там не се стиг-
не до бързо споразумение, вероятно ще на-
учим още много неща от задкулисието на 
Fox.

Фиаското с промотирането на изборните 
лъжи ще струва няколко милиарда дола-
ра на Мърдок, чието финансово състояние 
се оценява на 17 милиарда. Компанията 

му със сигурност може да си позволи този 
разход. Но лъжите на такива като водещи-
те на Fox накараха мнозина да повярват, 
че е имало нередности на президентските 
избори през ноември 2020 г. Няколко раз-
следвания – на правосъдното министерство 
на Тръмп, на различни федерални и щат-
ски органи, над 60 съдебни дела – в щат-
ски и федерални съдилища, където много 
съдии са били назначени от Тръмп, вклю-
чително и във Върховния съд (чието край-
но-дясно мнозинство беше утвърдено с три 
назначения от бившия президент) доказа-
ха, че не е имало изборни измами. Всъщ-
ност, единственият разследван за опит за 
измами е самият Доналд Тръмп – за нати-
ска му към властите в Джорджия да му от-
крият 11,700 гласа, за да обърне резултата 
в своя полза.

Но лъжите на глутницата на Тръмп обър-
каха мнозина, създадоха недоверие в систе-
мата, която е избирала столетия американ-
ската власт и доведоха до опит за преврат. 
Насъскани от лъжите на Тръмп и негова-
та клика, придворните му водещи във Fox 
News  и други откачени сайтове в тъмни-
те кътчета на интернет, хиляди негови под-
дръжници щурмуваха Капитолия в опит да 
спрат сертифицирането на резултатите и 
най-пазената американска традиция – мир-
ното предаване на властта. Петима загуби-
ха живота си в резултат на щурма. Стотици 
бяха осъдени да лежат в затвора и да пла-
тят глоби. Държавата похарчи милиони до-
лари за разследвания, ремонти на Конгреса 
и допълнителна охрана. Само един все още 
е на свобода и не е платил за всичко това. 
Но разследването в Джорджия за изборни-
те му машинации върви към своя край.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Цената на лъжите 
за изборни измами
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Президентът Джо Байдън официално обя-
ви, че ще се кандидатира за преизбиране 
през 2024 г. На рекордната възраст от 80 го-
дини той се впуска в нова кампания за Белия 

дом, за да „довърши работата“.
„Всяко поколение има момент, в който 

е трябвало да се застъпи за демокраци-
ята. Да отстоява основните си свободи. 
Вярвам, че това е нашият момент. Ето 
защо се кандидатирам за преизбиране за 
президент на Съединените щати. Присъеди-
нете се към нас. Нека да довършим работа-
та“, написа Байдън в Twitter към триминутен 
видеоклип.

Триминутното видео започва с кадри от 
бунта в Капитолия на 6 януари, протест сре-
щу абортите пред Върховния съд, а след 
това с клип с него заедно с Камала Харис.

„Свобода. Личната свобода е от основно 

значение за това кои сме ние като аме-
риканци. Няма нищо по-важно. Няма нищо 

по-свято. Това беше работата на първия ми 
мандат: Да се боря за нашата демокрация. 
Това не трябва да бъде червен или син въ-
прос. Да защитаваме правата си. Да се уве-
рим, че всички в тази страна са третирани 
еднакво. И че на всеки се дава справедлив 
шанс да успее. Когато се кандидатирах за 
президент преди четири години, казах, че 
сме в битка за душата на Америка. И все още 
е така. Въпросът, пред който сме изправени, 
е дали през следващите години ще имаме 
повече или по-малко свобода. Повече права 
или по-малко. Знам какъв искам да бъде от-

говорът и мисля, че вие също го знаете. Сега 
не е време да се успокояваме. Ето защо се 
кандидатирам отново“, завършва Байдън.

Той очерта надпреварата за поста като 
борба срещу републиканския екстремизъм 
„MAGA екстремистите“, които според него 
„диктуват какви решения в здравеопазване-
то могат да вземат жените, забраняват кни-
ги и казват на хората кого могат да обичат“. 

Но кампанията на Байдън също ще се ос-
новава на популяризирането на постижени-
ята, постигнати през първите две години от 
неговото президентство – и аргумент, че се 
нуждае от повече време, за да „довърши ра-
ботата“. „Знам, че можем“, казва той.

Президентска кампания

САЩ

Байдън срещу Тръмп

ВАЛЕРИЯ 
ДИНКОВА

valeria@bgvoice.com

НИКОЛАЙ 
СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Ще има ли втори рунд?
Сн.: ЕРА/БГНЕС

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Байдън срещу Тръмп
Датата на обявяване на кандидатурата на 

Байдън се пада точно четири години след 
като той се кандидатира за изборите през 
2020 г., на които победи Доналд Тръмп.

76-годишният Тръмп също вече обяви 
кандидатурата си за завръщане през 2024 г. 
и е твърд фаворит за номинация на Републи-
канската партия, въпреки че му беше пов-
дигнато обвинение и остава под множество 
други разследвания.

Той официално представи третата си кан-
дидатура за Белия дом на 15 ноември в име-
нието си Мар-а-Лаго в Палм Бийч, Калифор-
ния, след междинните избори през 2022 г., 
които не оправдаха очакванията на републи-
канците.

Това обаче не се прие като изненада, като 
се има предвид, че Тръмп от месеци намек-
ваше, че ще се кандидатира отново за поста.

„Завръщането на Америка започва точно 
сега“, каза той, описвайки САЩ като „в упа-
дък“ и изтъквайки своето управление като 
„златен век“.

Байдън вярва, че може отново да победи 
Тръмп, но кандидатурата му не разсейва не-
отдавнашните страхове на колегите му де-
мократи, които не са сигурни как ще се спра-
ви срещу друг републиканец, който води 
листата. Някои високопоставени служители 
от партията му казаха пред CNN, че се при-
тесняват, че това може да доведе до по-труд-
на кампания през 2024 г. срещу по-млад, по-
свеж републиканец.

САЩ

След серия от големи законодателни по-
беди и ключови моменти на външнополи-
тическата сцена се очертава Байдън също 
да няма реален конкурент за номинацията 
на Демократическата партия.

Очаква се в хода на кампанията на Бай-
дън да бъде поставен акцент върху на-
предналата му възраст. Ако спечели вто-
ри мандат, той ще навърши 86 години в 
края му.

През февруари медицински преглед ус-
танови, че Байдън може да изпълнява за-
дълженията си, въпреки възрастта.

Проучване на NBC от уикенда обаче по-
казва, че 70% от американците, както 
и 51% от демократите смятат, че той не 

трябва да се кандидатира за втори мандат.
На всички съмнения за възрастта Бай-

дън отговаря кратко: „Само гледайте!“.
Освен това серия от предстоящи пре-

дизвикателства, от продължаващата 
война в Украйна до все още несигурна 
икономика, също могат да създадат пре-
пятствия пред преизбирането на Байдън, 
коментира CNN.

В момент, когато властта във Вашингтон 
е разделена, контролираната от Републи-
канската партия Камара на представите-
лите до голяма степен попари надежди-
те за големи законодателни постижения 
през двете години преди вота през 2024 г.

Досегашният мандат на президента 

беше белязан от ключови победи, сред 
които финансирането на борбата с после-
диците от пандемията от COVID-19, въз-
становяването на инфраструктурата, ук-
репване на вътрешното производство на 
полупроводникови чипове и справяне с 
изменението на климата.

Под управлението на Байдън САЩ се 
върнаха към глобални споразумения и ук-
репиха партньорствата си със съюзници, 
които бяха изоставени от неговия пред-
шественик.

Но по-широките национални предизви-
кателства – понякога извън федералния 
контрол – заедно с признатите грешки 
на администрацията, допринесоха за ни-

ските рейтинги на национално одобрение 
през цялото време на управление на Бай-
дън.

Той е обвиняван за хаотичното и смърто-
носно изтегляне от Афганистан, за поли-
тиката си в борбата с нелегалната мигра-
ция, за колебанията в цените на енергията 
и за грешки с дългогодишни съюзници.

Наяве са и разследванията на семей-
ството му, които се ускориха след като ре-
публиканците станаха мнозинство в Ка-
марата на представителите.

И, разбира се, всеобхватните пробле-
ми с инфлацията, които оказват влияние 
върху световните пазари и покупателната 
способност на американците.

Обществените нагласи и Обществените нагласи и 
предизвикателствата пред Байдънпредизвикателствата пред Байдън

Макар и да не е обявил официално кандидатурата си, губер-
наторът на Флорида Рон де Сантис може да се окаже основният 
опонент на Доналд Тръмп за номинацията на Републиканска-
та партия. Обявяването на кандидатурата му вероятно няма да 
стане преди края на законодателната сесия на щата през лято-
то. Друг възможен участник е бившият вицепрезидент Майк 
Пенс, който се разграничи от Тръмп заради твърденията му, че 
резултатите от изборите през 2020 г. са били фалшифицирани. 
Миналата година Пенс заяви пред ABC News, че обмисля канди-
датурата си и ще пътува до ранните първични щати с послание, 
фокусирано предимно върху социалните въпроси.

Още шестима представители на Републиканската партия вече 
официално обявиха, че ще се борят за номинация. Бившият 
кмет на Кранстън, Роуд Айлънд, Стив Лафи в изявлението си за-
яви, че иска да се изправи срещу проблемите на страната.

51-годишната Ники Хейли от Републиканската партия, която 
е била и посланик на САЩ в ООН в администрацията на Тръмп и 
е дъщеря на имигранти, изтъкна южноазиатските си корени и 
заяви: „Време е за ново поколение лидери”.

Сред републиканците с апетити за поста е и Вивек Рамасвами. 
37-годишният предприемач мултимилионер, основал голяма 
биотехнологична компания, обяви на 21 февруари, че се канди-
датира за номинация за президент.

75-годишният бизнесмен от Мичиган Пери Джонсън също 
стартира кампанията си за номинацията на републиканците през 
2024 г. Макар че в проучване той изостана от Тръмп и губернато-
ра на Флорида Рон де Сантис, Джонсън изпревари Хейли и други.

72-годишният Аса Хътчинсън също обяви, че ще се кандида-

тира за президент от Републиканската партия. 70-годишният 
републиканец Лари Елдър, консервативен радиоводещ, допълва 
списъка на желаещите за Белия дом. 

Той за първи път се кандидатира за изборна длъжност през 
2021 г. в изборите за отзоваване на губернатора на Калифорния 
демократ Гавин Нюсъм. Нюсъм оцеля в усилията за отзоваване 
с голяма разлика, но Елдър се класира на първо място сред кан-
дидатите за замяна.

„Америка е в упадък, но този упадък не е неизбежен. Можем 
да навлезем в нов американски Златен век, но трябва да избе-
рем лидер, който да ни отведе там. Ето защо се кандидатирам за 
президент“, обяви Елдър.

В Демократическата партия досега освен Байдън, още Мери-
ън Уилямсън и Робърт Ф. Кенеди-младши официално са опове-
стили намеренията си да се борят за номинация за президент-
ските избори. 

70-годишната Уилямсън за пръв път написа в имейл до дари-
телите си на 26 февруари, че на 4 март ще обяви официално, че 
се кандидатира за президент като демократ, отправяйки пре-
дизвикателство към Байдън.

Тя е автор на бестселъри за самопомощ, която за първи път се 
кандидатира за президент през 2020 г. с пацифистка и прогре-
сивна платформа. 

69-годишният Робърт Ф. Кенеди-младши пък обяви кандида-
турата си за президентската номинация на Демократическата 
партия през 2024 г. на 19 април в Бостън Парк Плаза в Бостън. 
Той спечели привърженици с антиваксърската си позиция по 
време на пандемията от COVID-19.

Кои са другите кандидати, обявили 
апетити към поста в Белия дом?

Рон де Сантис Робърт Кенеди-младши Ники Хейл Лари Елдър



26 април - 2 май 2023 г. 6

Въпреки категоричните заявки на ГЕРБ-
СДС и ПП-ДБ, че няма да подкрепят кабинет 
една на друга, по време на лидерска среща 
на двете коалиции, лидерът на ГЕРБ Бойко 
Борисов показа, че е готов да направи крач-
ка назад. Представители на двете формации 
се събраха в парламента, в търсене на кон-
сенсус по важни теми, които може да реши 
49-ото НС. 

Борисов поиска от ПП-ДБ да представят 
състав на проектокабинет, който биха пред-
ложили в рамките на втория мандат, за да 
може ГЕРБ-СДС по-лесно да прецени как да 
действа с първия мандат.

„Нестандартна е ситуацията, затова са 
нестандартни предложенията, нестандартни 
са и решенията. В случая първият и втори-
ят са без значение. Дали е първият мандат, 
или вторият, няма значение, важното е да 
има работещо правителство. С господин Пе-
тков сме си простили, така че нищо в нашите 
взаимоотношения не възпрепятства каквото 
и да е било, да свършим хубава работа. Ако 
вие предлагате кабинет и ние го харесаме, 
това е друга тема на разговор. Ако сте води-
ли разговори с другите партии, и това също 
трябва да ни го кажете“, заяви Борисов.

От ПП-ДБ отговориха, че е важно да се 
уточнят политиките, които да свърши пра-
вителството, а после да се говори за неговия 
състав.

Асен Василев предложи двете партии да 
работят по управленска програма, като за 
целта и двете формации ще трябва да се до-
питат до своите органи.

Борисов постави въпроса за неотложното 
приемане на Бюджет 2023.

Съпредседателят на „Продължаваме про-
мяната“ Кирил Петков повтори, че ПП-ДБ не 
може да подкрепи правителство на ГЕРБ.

„Но сме готови да говорим и да видим в 
рамките на отговорното поведение какво 
може да постигнем като политики, особе-
но по темата на бюджета. За нас е важно да 
бъде постигнат 3% дефицит без вдигане на 
данъци и съкращаване на социалната про-

грама. Отворени сме да говорим за други се-
кторни политики – като енергетика, съдеб-
на реформа. Отзовахме се на тази среща, за 
да говорим за тези реформи. Наясно сме, че 
трябва да говорим за бюджет, и то отговор-
но“, каза Петков.

Томислав Дончев от ГЕРБ заяви, че пости-
гането на 3% дефицит не е въпрос на техни-
чески детайли, а изисква и някои нелицепри-
ятни реформи и попита има ли мнозинство, 
което да подкрепи тези реформи.

БЪЛГАРИЯ

Политическа криза

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Ще се разберат 
ли ГЕРБ и ПП за 
правителство

Сн.: БГНЕС

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Георги Семерджиев, който беше признат за 
виновен, че е убил две момичета, след като 
най-вероятно е карал дрогиран и с включе-
на полицейска лампа на джипа си, не е имал 
книжка и в досието са му вписани близо 50 

нарушения, е внук на министър от времето на 
Андрей Луканов, убит преди 26 години. Имен-
но последният е спряган за бащата на мафи-
ята в България, по чието време обикновени 
хора са си лягали бедняци, а са се събужда-

ли милионери от раздадени куфарчета с дър-
жавни пари. Това твърдят няколко източника, 
сред които и журналистът Григор Лилов.

Именно в тази връзка изникват въпроси-
телни – как пробите за дрога на Семерджи-
ев се разминават, как близо 40 полицаи са го 
прикривали през годините и как той 

получи по-ниско от
предвиденото наказание –
20 години затвор.
Георги е внук на легендарния ген. Атанас 

Семерджиев. Една от най-влиятелните фигу-
ри в България преди 10 ноември и в първите 
години на демокрацията.

Ген. Семерджиев е вицепрезидент на Бъл-
гария в периода 1990 – 1992 година. Той е ро-
ден на 21 май 1924 година в село Лъджене. 
Семерджиев е участвал в съпротивителното 
движение по време на Втората световна вой-
на, бил е командир на партизанската бригада 
„Чепинец“.

Той е дългогодишен началник на Генерал-
ния щаб на Българската народна армия – от 
1962, та чак до 1989 година.

След свалянето на Тодор Живков от власт 
през ноември 1989 година, Атанас Семер-
джиев става вътрешен министър в правител-
ствата на Георги Атанасов и Андрей Луканов.

„Георги Семерджиев, убил с джипа си 

„Ауди“ две девойки, се оказа внук на почина-
лия генерал-полковник Атанас Семерджиев: 
партизанин, военен, ръководител на „военна-
та разведка“, при социализма практически не-
сменяем началник на Генералния щаб на Бъл-
гарската армия, при социализма практически 
несменяем първи заместник-министър на на-
родната отбрана (1966 – 1989), 

практически несменяем
член на Централния
комитет на
Комунистическата партия
(от 1962), вицепрезидент на България 

(1990 – 1992), народен представител от Ве-
ликото народно събрание и следващи. Баща-

КРИМИ
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БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Заместник-директорът на Национална-
та следствена служба Ясен Тодоров заяви, 
че е удовлетворен от присъдата на Георги 
Семерджиев за това, че причини смъртта 
на двете млади жени на бул. „Черни връх“ 
в София на 5 юли 2022 г.

Радвам се, че трудът, който положиха 
моите колеги от Националната следствена-
та служба, даде резултат, какъвто очаква-
ше обществото. Не може да даваме оценка 
на работата на съда. Това ще направи Въз-
зивният или Касационният съд. Лично за 
мен беше очаквана присъдата. Нямаше как 
да се отиде на максималното наказание, 
тъй като липсва един елемент – смъртта да 
е причинена на пешеходна пътека", обяс-
ни Тодоров. И допълни, че още през лятото 
е сезирал Народното събрание за това да 

бъде направена поправка в Наказателния 
кодекс.

„Беше внесен законопроект, но уважа-
емите народни представители не приеха 
елементарната поправка в Наказателния 
кодекс, която да даде възможност наказа-
нието да е тежко, когато смъртта е причи-
нена на тротоар или детска площадка. Още 
в деня след катастрофата, когато задър-
жаха осъдения, казах, че най-важното е 
да докажем кой е управлявал колата. Ако 
е имало лице на задната седалка, нямаше 
как да остане живо“, поясни зам.-директо-
рът на НСлС.

По думите му следователите са свърши-
ли работата много добре и в кратки сроко-
ве. „Показахме на обществото, че съдебна-
та система работи“, каза още Тодоров.

„Вратичка“ за по-лека присъда„Вратичка“ за по-лека присъда

Случаят „Семерджиев“ 
– министерски внук, 
„интересни ситуации“ 
и намалено наказание

Връзки

МВР проверява дали някой е 
прикрил пробите му за дрога

Сн.:  gradvelin.co

Сн.:  БГНЕС

ген. Атанас Семерджиев

http://www.sashaivanovinsurance.com
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та е виден бизнесмен („Банко пропърти” и др.)
Не е ясно дали той се ползва с протекции 

от бившата комунистическа номенклатура, 
но служебният вътрешен министър Иван Де-
мерджиев видя „интересни ситуации“ около 
разследването срещу Семерджиев и по-точно 
около пробите му за наркотици. 

Семерджиев получи общо 20 години за-
твор по пет обвинения, едно от които, че е 
шофирал след употребата на амфетамин и 
метамфетамин. Две съдебни експертизи, на-
значени по делото, обаче показаха различен 
резултат за наличието на наркотици в кръвта 
му. Освен това, щателни проверки в 

МВР разкриха връзки
на полицаи с лица от
криминалния контингент.
„По случая „Семерджиев“ всички получиха 

своите наказания. Оказа се, че има интерес-
на ситуация по повод на пробите за употреба 
за наркотици, които са му вземани. Тази си-
туация най-вероятно е извън МВР, но внима-
телно я проверявам. Ако има още отговорни и 
виновни, ще бъдат наказани. От досегашните 
40, за които се е установила вина, всеки един 
е наказан", коментира вътрешният министър 
Иван Демерджиев.

Не бях употребил наркотици в деня на 
катастрофата, но не знам защо не отидох 
на кръвна проба. Не употребявам наркоти-
ци. Нито в деня на инцидента, нито преди 
това. В момента на сблъсъка не управлявах 
аз автомобила. Имам спомени до сблъсъка. 
Това заяви в обясненията си пред магист-
ратите от Софийския градски съд бившият 
футболист Георги Семерджиев, подсъдим 
за катастрофата на бул. „Черни връх“, мал-
ко преди да чуе наказанието си.

На 5 юли м.г. 35-годишният мъж, седнал 
зад волана на луксозен джип „Ауди“, по-
мете такси на кръстовището на бул. „Чер-
ни връх“ и ул. „Свети Наум“ с висока ско-

рост, след което се блъсна в асансьора на 
метростанция „Европейски съюз“. От сил-
ния удар колата се разцепи на две и една-
та половина удари смъртоносно двете 
млади жени, които по това време са се дви-
жили по тротоара – 26-годишната студент-
ка Христина Дилева и 22-годишната Хари-
ет Стефанович. Те загинаха на място.

„Спряха ме за проверка и ме тестваха за 
наркотици. Не ме задържаха и аз си тръг-
нах, защото никой не ме задържа. Не бях 
употребил, не знам защо тестът е положи-
телен. Не знам защо не отидох на кръвна 
проба", каза още Семерджиев.

Пред съда той обясни, че имал шофьор-

ска книжка от Швейцария, но не помнел 
през коя година се е явил на изпит в чуж-
дата страна.

„Нямам българска шофьорска книжка. 
Мисля, че в Цюрих ми издадоха книжка. 
Вероника Никифорова беше с мен и видя 
как ми издават книжката, ние бяхме за-
едно. Човек ми я даде в Швейцария тази 
книжка. Това беше отдавна и не мога да 
се сетя къде точно. Представи се за длъж-
ностно лице", каза подсъдимият.

Семерджиев твърди, че няма спомени за 
вечерта на катастрофата на столичния бул. 
„Черни връх“.

„Имам спомени до инцидента. Може би 

управлявах аудито с немска регистрацион-
на табела. Имам откъде да я взема, не е из-
дадена от надлежен орган. Правя снимки 
на коли, които давам под наем. И за да из-
глежда, че имам повече коли, ползвам тази 
табела. Знаех, че ме издирват заради спи-
рането в Студентски град, разбрах от мои 
източници. Не съм употребявал наркотици 
в деня на катастрофата, както и предните 
дни. Във въпросното „Ауди“ не съм прена-
сял наркотици. Може да съм возил позна-
ти, които употребяват наркотици, но не 
знам конкретно кой. Колите се дават рен-
такар и може някой да ги е оставил", про-
дължи да обяснява 35-годишният мъж.

„Не знам“, „Не помня“, „Не съм карал аз“„Не знам“, „Не помня“, „Не съм карал аз“

КРИМИ
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Московски съд осъди в понеделник опози-
ционера Владимир Кара-Мурза на 25 г. за-
твор. Присъдата на известния журналист е по 
обвинение за държавна измяна, разпростра-
нение на недостоверна информация за руска-
та армия и дейност в нежелателна организа-
ция. 

Бившият журналист е с руско-британско 
гражданство, той отрича обвиненията. Кара-
Мурза открито критикува войната на Русия в 
Украйна, а също и управлението на Владимир 
Путин и правителството.

Неправителствени организации напосле-
дък пък алармират, че здравето на руския 
опозиционер Алексей Навални, който е в за-
твора от февруари 2021 г. се влошава и той е 
загубил повече от 10 кг. Те подозират, че той 
е тровен системно зад решетките, след като 
през 2020 г. едва оцеля при опит за отравяне 
с нервнопаралитичното вещество „Новичок“. 

Разследващият журналист Христо Грозев 
разкри още, че човек от администрацията в 
затворите е сигнализирал адвокатите на На-
вални, че се готви провокация срещу него, 
която ще бъде под формата на сбиване с не-
гов съкилийник. „Това е стар трик, използван 
от КГБ и ФСБ, за да се разправят със своите 
врагове“, подчерта той.

По модела „няма човек – няма проблем“ 
бяха извършени редица убийства на проти-
вници на Кремъл в Русия или те намериха 
смъртта си при неизяснени обстоятелства, ко-
ментира Deutsche Welle.

На 4 март 2018 година в Солсбъри Сергей 
Скрипал заедно с дъщеря си бе открит в без-
помощно състояние. Двамата са отведени в 
болницата в критично състояние заедно с по-
лицая, който първи пристигнал на мястото. 
По-късно стана ясно, че при нападението е из-
ползвано нервнопаралитично вещество, част 

от арсенала на руските командоси при щур-
ма в Москва на терористите, взели заложници 
в мюзикъла „Норд-Ост“. Тогава загинаха 130 
похитени, защото на лекарите така и не бе ка-
зано какъв антидот да приложат.

Най-фрапиращото и всяващо смут и до ден 
днешен покушение е от 2006 г. Тогава Алек-
сандър Литвиненко, бивш агент на КГБ, изпи-
ва чаша чай в хотел в Лондон и няколко дни 
по-късно умира. Аутопсията е извършена от 
лекари в защитни костюми, защото критикът 
на Путин е отровен с полоний 210.

Същата година смъртта си намира и жур-
налистката Анна Политковская. В своята кни-
га тя обвинява Путин, че е превърнал Русия в 
полицейска държава, но не доживява, за да 
публикува доказателствата си. На 7 ноември 
е застреляна в асансьора пред апартамента й.

През 2009 г. журналистката Наталия Ес-

темирова работи по материал за убийствата 
в Чечения, причинени от проруските сили. 
Един ден обаче тя е отвлечена. Застреляна е 
няколко пъти, включително с един изключи-
телно точен изстрел в главата и е захвърлена 
в гората. Убиецът все още не е открит.

Нейните колеги Станислав Маркелов и Ана-
стасия Бабурова също губят живота си зара-
ди неразумното решение да се изправят сре-
щу Путин.

Няколко месеца по-късно адвокатът Сергей 
Магнитски е пребит до смърт. Причината? 
Мъжът работил с британския бизнесмен Бил 

Броудър в разкриването на огромна данъч-
на измама. Магнитски открил, че в кражбата 
на близо 230 хил. долара е замесено цялото 
правителство. По-късно самият той е обви-
нен в различни далавери, пратен е в затвора 
и именно там е пребит.

Путин отново е категоричен, че няма нищо 
общо със смъртта му. Тъкмо обратното – на-
рича Броудър сериен убиец, намеквайки, че 
той е отнел живота на Магнитски.

Подобно на топадвоката и олигарсите – 
противници на Кремъл, също се оказват за-
страшен вид.

Един от най-богатите хора в Русия – Борис 
Березовски, разваля отношенията си с Путин, 
след като създава опозиционна партия. Така 
и не успява да се изправи срещу президен-
та, тъй като двама от най-важните хора в по-
литическата му формация са убити, а извър-
шителите остават неизвестни. От страх през 
2000 г. Березовски бяга във Великобритания. 

Оттам той често обвинява Путин в убийството 
на Александър Литвиненко и категорично се 
заканва, че ще направи „кървава революция“ 
и ще „унищожи Путин, ако трябва, със сила“.

През 2013 г. е открит мъртъв в банята с 
шал около врата, използван като примка. В 
официалните документи е записано, че оли-
гархът се е самоубил, ала патолози твърдят, 
че следите от нараняване по врата на Бере-
зовски не може да са причинени от шала. И до 
днес не е ясно как точно е умрял богаташът.

Сред някои от най-скорошните убийства са 
тези на Денис Вороненков и Алекс Оронов. 
През 2017 г. Денис Вороненков, който е от-
крит противник на политиката на Владимир 
Путин и кремълската полиция, е прострелян 
три пъти пред хотел „Премиер Палас“, дока-
то се разхожда в Киев. Президентът на Украй-
на Петро Порошенко ведната посочва като ви-
новник руските власти и нарича убийството 
„държавен тероризъм“.

В последните си дни Вороненков твърдял, 
че получава заплахи именно от Федералната 
служба за сигурност на Русия, но приятелите 
му смятали, че просто е параноичен. До деня, 
в който не губи живота си.

А Олег Еровинкин и Алекс Оронов са описа-
ни от руските анализатори като хората, пре-
дали информация на британски шпионин за 
намесата на Путин в избора на Доналд Тръмп 
като президент през 2016 г.

Еровинкин, 61-годишен генерал в руската 
шпионска агенция и някогашен близък на Пу-
тин, е открит мъртъв на задната седалка на 
собствената си кола на 26 декември в Москва. 
Причината за смъртта остава неясна.

Оронов, 69-годишен бизнесмен, роден в Ук-
райна, но живеещ в Ню Йорк, умира също при 
неясни обстоятелства някъде около 2 март. 
Той бил човекът, който организирал тайна 
среща, целяща да се измисли мирен план, по 
който Русия да получи Крим. И макар наме-

ренията му да били в полза на федерацията, 
спасителната акция му струвала живота.

Мистерия обгражда и смъртта на двоен аг-
ент, който стоял в основата на разкриване-
то на шпионката Ана Чапман. 64-годишният 
Александър Потеев беше осъден от Москов-
ския военен окръжен съд на 25 г. затвор за 
предаването на дете на свои колеги, работе-
щи под прикритие в САЩ. За да се спаси, По-
теев бяга в Америка, където през 2016 година 
намира смъртта си.

Всички тези опозиционери са малка част от 
списъка с хора, които по една или друга при-
чина са изгубили живота си, след като са се 
опълчили срещу Путин. По този повод „Рой-
терс“ пише: „Отрови, агенти-убийци, хибрид-
на война, инсцениране, намеса и разгаряне на 
вътрешнодържавни конфликти с цел рушене 
на социалния мир и институции в европей-
ските държави – това е запазената марка на 
неофициалната политика на Путин днес.“

Опозиция

МАРТИН СТОЯНОВ
martin@bgvoice.com

Покушения, присъди Покушения, присъди 
и много отроваи много отрова
Как Владимир Путин сеКак Владимир Путин се
разправя с противниците сиразправя с противниците си

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: Peter Kovalev/Wikipedia

Александър Литвиненко, 
Сн.: Natasja Weitsz/Wikipedia

Сн.: Оля ал-Ахмед



26 април - 2 май 2023 г. 11

БЪЛГАРИЯ



26 април - 2 май 2023 г. 12

„Рибен буквар“ на Петър Берон от 1824 г., 
„Извод от физика“ на Найден Геров от 1849 
г., „Български вероизповеден въпрос“ на Г. С. 
Раковски от 1864 г., „Ръководство как се во-
дят търговски книги“ от Братя Караминко-
ви от 1859 г. Това са само част от заглавията 
на български произведения, които се пазят в 
Библиотеката на Конгреса на САЩ. Тя е най-
голямата библиотека в света, основана през 
1800 г. и разполага с около 173 милиона за-
главия.

Абонирана е за всички световни периодич-
ни издания и получава вестници, сред които 
могат да бъдат открити дори „Комунистиче-

ско дело“, „Аз буки“, „Русия днес“ и „Еврейски 
вести“. Както и цялата останала българска пе-
риодика, разказва за рубриката „БГ Свят“ на 
БТА експертът за България и Русия в библио-
теката Анджела Кенън.

Вече над 120 години там се събират и пуб-

ликациите на повечето теми на бъл-
гарски с изключение на клиничната 
медицина и техническото земеделие, 
за които отговарят, съответно, На-
ционалната библиотека по медицина 
в Бетезда, Мериленд и Националната 
библиотека по земеделие в Белтсвил, 
Мериленд, обяснява Кенън. 

„За България нашата колекция е 
най-силна по история, език и литера-
тура, право и политически науки“, каз-
ва тя. 

В Библиотеката на Конгреса са съ-
брани български заглавия в различни 
физически формати, не само печатни 
книги или периодични издания, но и звуко-
записи, филми, снимки, а все по-често ди-
гитални формати. Колекцията от български 
вестници е добре попълнена, а в момента се 
проучва възможността за получаването им в 
цифров формат.

По думите на Анджела Кенън, 

няма конкретно място, 
на което да се съхраняват всички българ-

ски материали, защото те са разпръснати из 
колекцията по тематика или формат. По-го-

л я м а т а 
част от българските за-

главия са книги или периодични издания, 
които могат да бъдат намерени в общите ко-
лекции както във Вашингтон, окръг Колум-
бия, така и във външни складови помещения 
в Мериленд. Но някои издания се съхраняват 
в различни специални колекции. 

„Например българската колекция от ред-
ки книги се съхранява в нашата читалня за 
редки книги и специални колекции, българ-
ски карти се намират в нашата читалня по 
география и карти, а български DVD диско-
ве и звукозаписи се съхраняват в Национал-
ния аудио-визуален консервационен център 

Познание

САЩ

Сред тях са ценни 
екземпляри като 
„Рибния буквар“ 
на Петър Берон

Над 50,000 български тома
се съхраняват в Библиотеката 
на Конгреса на САЩ

Европейската читалня

Сн.: Библиотеката на Конгреса 
на САЩ (Анджела Кенан) БТА

Сн.: Wikipedia

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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в Кълпепър, Вирджиния“, разказва Кенан.

Най-старите български издания датират 
още от края на 19. век, когато българските 
институции започват да обменят публика-
ции със Смитсоновия институт. Той функцио-
нираше като обменен агент на Библиотеката 
и депозира материалите в Библиотеката на 
Конгреса. Първите артикули идват от тази 
размяна. Това са томове на Дневници на обик-
новено народно събрание с мастилени печати 
от 19 юни 1894 г. 

В читалнята за редки книги и специални ко-
лекции пък са на разположение 

над 675 заглавия, 
обхващащи редица теми от епохата на Бъл-

гарското Възраждане. 
„Придобихме ги през 1949 г. от Димитър 

Плочев, по-големия син на Тодор Плочев, кой-
то е библиофил, основател и собственик на 
българското издателство „Право“, разказва 
Кенан.

Колекцията е една от най-добрите по рода 
си извън България. Съдържа забележителни 
произведения на различни теми, включител-
но Кириакодромион („Неделник“ или „Софро-
ние“) на Софроний Врачански от 1806 г., чес-
то смятана за първата книга, публикувана на 
съвременен български език. Библиотеката на 
Конгреса дигитализира свое копие, едно от 
само трите копия, за които е известно, че се 
съхраняват в Съединените щати. Освен с ак-
туалността си за българския народ, тази кни-
га е поразителна и с декорациите си, в които е 
вписано името на автора. 

Библиотеката на Конгреса на САЩ разпо-
лага и с екземпляр от „Букварь съ различны 
поучения“, известна още като „Рибния бук-
вар“ от Петър Берон. Тази невероятна малка 
книжка наистина радва всички български по-
сетители, които идват в Библиотеката на Кон-
греса. Всеки иска да види лично познатата 
картинка на кит, твърди Анджела Кенан.

Други по-малко известни произведения, 
които се съхраняват във Вашингтон са на-
пример изданието от 1877 г. „Богомилният 
живот. Сънки, науки и молитви“ от отец Се-
силио от Кайро (Пиемонт). Книгата е сборник 
с молитви и песни, написани за католиците в 
Пловдив. Най-уникалната му характеристи-
ка е, че е на български език, но е отпечатан 
на латиница, използвайки собствена система 
за транслитерация, разработена много преди 

да бъдат установени стандартните системи за 
транслитерация на кирилица през 20. век. 

По изчисленията на Анджела Кенан в Биб-
лиотеката се намират около 50,000 тома бъл-
гарска литература. 

Те са част от материалите на 460 езика от 
повечето страни. Библиотеката на Конгреса 
разполага с 21 читални, а основното място, на 
което може да се използват българските ко-
лекции е Европейската читалня.

Анджела Кенан започва да се интересу-
ва от български книги преди повече от 20 го-
дини, когато работи в Университета на Или-
нойс в Урбана-Шампейн. Ръководителят й я 
насърчава да участва в конференция за сла-
вянски библиотекари в Съединените щати, а 
тя решава да представи Никола Михов (1877 
– 1962), български библиотекар, съставил бо-
гато подробни библиографии на страната в 
библиотеки извън България? 

„Това, което открих за България, засили 
интереса ми и когато заех настоящата си по-
зиция в Библиотеката на Конгреса и ми беше 
възложено да отразявам България, нямах 
търпение да започна. Интересът ми никога не 
е стихвал“, разказва тя. 

Обяснява, че не я вълнуват книгите с лъс-
кави корици,  а онези, „които ми помагат да 
направя връзката: време и пространство“. 

Един от любимите й е български превод от 
1918 г. на книга на Леон Троцки, публикуван 
в Гранит Сити, Илинойс. По думите й истори-
ята на собствеността й дава представа за жи-
вота на българските емигранти в Съединени-
те щати по онова време. 

„Дори и без да правите каквото и да е исто-
рическо изследване, можете да предположи-
те, че е имало достатъчно работници сред на-
селението, които са искали по-добри заплати 
или условия на труд, защото са поемали ри-
ска да разпространяват профсъюзни матери-
али във време, когато Съединените щати са 
били много подозрителни към такива акти-
висти. И тази книга наистина привлече вни-
манието на правителството, за което свиде-
телства маркировката върху кориците й. Има 
печат за собственост от библиотеката на От-
дела за общо разузнаване на Министерство-

то на правосъдието, който беше натоварен с 
изкореняването на радикали и подривници“, 
обяснява Кенан.

Телефонните указатели са любимият й 
жанр. 

„Преди време проучвах Тодор Плочев, бъл-
гарския библиофил и издател, натрупал го-
лямата българска колекция от редки книги. 
Първата информация, която намерих за него, 
беше името му в софийски указател от 1947 
г. В телефонния указател на София от 1949 г. 
обаче Плочев липсваше. Вместо това на него-
вия адрес беше БЗНС – Български земеделски 
народен съюз. Домът и бизнесът на Плочев са 
национализирани и тази история е отразена. 
По-късно открих баща му, вписан в друг ука-
зател на гърба на Български алманах за 1897 
г., което за мен потвърди, че родът Плочеви е 
от Ямбол, а не от София“, разказва тя.

Анджела Кенан 
е пазителят на 
българската 
литература в 
Библиотеката на 
Конгреса на САЩ

Библиотеката на 
Конгреса на САЩ

Сн.: Wikipedia

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Последното предаване на програмата на 
български език по австралийското обществе-
но радио и телевизия (SBS) ще бъде излъче-
но на 28 април. Това съобщи за рубриката „БГ 
Свят“ на БТА водещият на предаването Фили 
Ладжман. 

„Ще бъде доста емоционално. В последно-
то предаване ще направим разговор с моята 
колежка Дияна Копринкова за историята на 
програмата, за хубавите и за интересните мо-
менти в работата ни. Ще включа материали 
и от кореспондентите ни в Канбера и Бълга-
рия“, посочи още тя.

Българският час по австралийското радио е 

предаване с над
46-годишен живот, 
а Фили Ладжман е негов водещ от три де-

сетилетия.  
За онлайн вариант на излъчване все още се 

водят разговори – стана ясно от думите й – ще 

се търси и спонсориране от външни органи-
зации.

„С дълбоко съжаление бихме искали да ин-
формираме всички наши поддръжници, че 
въпреки нашата петиция с близо 1,400 под-
писа, многото писма до директора на SBS за 
аудио и езиково съдържание Дейвид Хуа, не 
сме по-далеч от момента, в който започнах-
ме“, пише в съобщение на сънародниците ни, 
членуващи в асоциация „Родина“, Сидни, коя-
то заяви публично подкрепата си запазването 
на предаването. 

„За първи път в нашата история нашата 
българска общност е обединена зад очевидно 
важна за нас кауза. Въпреки нашите усилия, 
SBS не отмени решението си и програмата ще 
бъде премахната без консултация с общност-
та и само с два месеца отсрочка. Ще ви дър-
жим в течение за по-нататъшното развитие, 
тъй като продължаваме да изразяваме загри-
жеността си“, посочват те.

Радио- и телевизионната мултимедийна 
платформа SBS в Австралия обяви спиране на 
излъчването на шест програми, сред които е 
и българската. 

Сънародниците ни
стартираха петиция 
с искане за запазването на програмата, с ар-

гумента, че е единствената официална медия 
на родния ни език за цялата ни диаспора, жи-
вееща в Австралия.

SBS предава на над 63 езика в момента, за 
да обслужва общностите в страната. На всеки 

5 години радиото прави анализ на програми-
те, които се излъчват, защото трябва да се пре-
цени кои общности имат приоритет и повече 
нужди. Тогава се решава колко програми и на 
кои езици да останат. 

Една общност в страната трябва да се със-
тои от 25 хиляди души, за да има право на 1 
час ефир в радиостанцията, стана ясно още от 
думите на Ладжман. Българското радиопреда-
ване по SBS е в петък от 19:00 до 20:00 часа 
местно време. Статистически българската ди-
аспора в Австралия не покрива нужната кво-
та, за да има програма на български език там. 

СВЯТ

Радиопредаване

Спират излъчванията 
на български език по 
австралийското радио
Последното предаване ще бъде излъчено на 29 април

Сн.: Посолство на България в Австралия
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Руският сериал „Бригада“ със сигурност 
показва една малко по-различна московска 
реалност на организираната престъпност. 
Алексей Сидоров прави истински шедьовър и 
макар на моменти да забелязваме, че самата 
„Бригада“ не блести с огромни ефекти, можем 

да признаем, че голя-
ма част от актьорите 
ще успеят да създа-
дат една добра и ка-
чествена история, по-
казваща реализъм и 
доста актуални сцени 
– сериалът продъл-
жава да е актуален 
и до днес и ясно да 
представя развитие-
то на руската мафия 
по време на 90-те го-
дини на миналия век.

Да, по някакъв начин 
откриваме и някаква 
по-възвишена роман-
тизация и представя-
нето на злодеите като 
ангели, но както вече 
сме чували, няма анге-
ли в ада. И това ни кара 
да обърнем внимание 
на главния герой, кой-
то критиците описват 
като неофициалния 
Саша Белов. Възможно 

е Алексей Сидоров да е 

грабил с пълни шепи
от неговия живот
и като цяло да се е постарал да го направи 

много точно. Все пак нека видим и кой точно 
е истинският архетип на Саша Белов – Сергей 
Иванович Тимофеев.

Същият е роден на 18 юли 1955 г. в село 
Клин. Руснак по националност, Сергей учи 
и работи като шофьор на трактор в местно-
то ТКЗС. Неговата истинска страст се оказва 
спортът, като още в училище се занимава с 

КРИМИ

Мафия

Сергей Тимофеев – истинският Саша 
Белов, който покорява Москва

На 7 юни 1994 г. избухва кола-бомба до автомобила на Березовски. Експлозията уби-
ва шофьора му, а той самият е в болница. Скандалът се позиционира в медиите и скоро 
Елцин издава заповед за разследване на Московската търговска банка, която връща об-
ратно фондовете му. На 14 юни 1994 г. Олга Жлобинская и няколко човека от групата на 
Тимофеев са задържани. На 17 юни избухва бомба пред офиса на Обединена банка, чий-
то главен акционер е и участник в ЛогоВаз. По това време се твърди, че преди септември 
1994 г. Силвестър разполага с бригада от поне 80 бойци и убийци.

На 13 септември 1994 г. в 7 часа Тимофеев умира от експлозия в личния си Mercedes-
Benz. Возилото официално било собственост на бизнесмена Андрей Бокарев, а самата 
кола не е била бронирана. Твърди се, че е взривен с бомба, поставена на радиото на ав-
томобила (още една сцена от „Бригада“). Някои от приближените на мафиота остават 
на мнение, че бомбата е поставена на автомивката. Според информация на ФБС, някой 
поставя с магнит допълнителни 400 грама тротил. Експлозията става веднага след като 
Тимофеев вдига телефона. Останките от мобилния апарат са открити на около 11 метра 
от ударната вълна.

Московската търговска банка Московската търговска банка 
и връзката й с мафиятаи връзката й с мафията

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Реалните образи зад 
„Бригада“ – пънкари, 
станали мафиоти с 
благословия от САЩ

Кадри от филма „Бригада“

Сергей Тимофеев е смятан 
за един от най-големите 
мафиоти в Москва

Сн.: БНТ

Сн.: Московската полиция

https://connectmortgagecorp.com/
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вдигане на тежести и гимнастика. През 1973 
г. получава повиквателна за армията и слу-
жи в така наречения елитен Кремълски полк. 
През 1875 г. Тимофеев заминава за Москва 
със свой съученик и се настанява в общежи-
тие в Орехово-Борисова зона. Там работи в де-
партамента по механика, пише chr.bg.

Москва дава много повече възможности и 
след като има физика, Сергей се насочва към 
ръкопашния бой и западните бойни изкуства. 
Освен тази страст, открива и първата си съ-
пруга, с която заживява веднага след сватба-
та. Освен работа като механик, започва да се 
занимава с частни таксита, които обаче 

не носят някакви
сериозни приходи
В средата на 80-те години се среща със 

своята потенциална бригада – местните пън-
кари от Орехово, които започват да правят 
фалшификати на всичко, което могат да на-
мерят.

Новият бизнес носи средства, но и враго-
ве. Полицията стига по стъпките на Тимофеев 
и през 1989 г. е задържан от властите. При-
чината е, че има конфликт с бригада дърво-
делци и представители на азербайджанската 
диаспора в Москва. Въпреки всички настоява-
ния за задържането и изпращането в затвор, 
разследващият Владимир Новиков отказва 
да започне дело, тъй като използва само до-
казателствата за този случай.

Освобождаването позволява на Сергей да 
сложи ръка на всички таксита в града, част-
ни шофьори на камиони, автокрадци и други 
специални кадри в покрайнините на Москва. 
Влиянието му и реномето сред местните пън-
кари продължава да се повишава, неговият 
по-малък брат Иванич 

поема контрола на част от
групите
и помага за по-добрата работа.
Москва се променя бързо, а с нея и управ-

ниците. Горбачов пуска специален закон за 

коопериране и Тимофеев бърза да създаде 
своя група за помощ на властта, изградена 
изцяло от бивши млади спортисти. Крайни-
ят резултат е, че властта ще получи само про-
блеми – Тимофеев ще се занимава изцяло с 
рекет, а той самият ще се радва на нов пря-
кор – „Силвестър“. Кръщават го така, защото 
по онова време се интересува от холивудски 
филми и оценява филмите на Сталоун.

През 1992 г. се жени за Олга Жлобин-
ская и получава израелски паспорт. Олга 
ще стане директор на Московска търговска 
банка и Борис Березовски ще вкара цялата 
търговска структура на всички автомобил-
ни руски фондове. Банката забавя плаща-
нията на Березовски. През 1994 г. Силвес-
тър вече е в конфликт с доста други играчи 
на бойното поле в Москва, включително и 
с етническите. Поема контрола на почти 
всяка една банка, премахвайки пречките 
пред себе си.

Тимофеев започва да се вълнува и от 
петролния бизнес, защото там се появя-
ват конфликти с лидера на Партията на 
атлетите на Русия. Отари Квантрисшвили 
отказва да предостави своята рафинерия 
и на 5 април 1994 г. е застрелян в главата 
от снайпер. Всички посоки водят към Сил-
вестър, който по това време има способно-
стите да намира правилните хора за тази 
операция.

През лятото на 1993 г. Силвестър лети 
до САЩ и се среща с Япончика. Твърди се, 
че тогава получава благословията да ръ-
ководи всичко в Москва. Мнозина отри-
чат тази история, но журналистът Андрей 
Константинов посочва, че през юли 1994 
г. Иванков е имал разногласия с Тимофе-
ев, което води до проблеми в Ореховската 
групировка за контрола на наркотиците в 
Москва. Същото посочват и някои други 
вестници, които потвърждават, че Силвес-
тър трябва да поеме контрола на наркобиз-
неса в Москва.

Леонид Ройтман – кадър на американ-
ска, украинска и руска групировка – дава 
интервю и признава, че Тимофеев е бил в 
САЩ. Там е имал лоша среща с Иванков, 
която завършва с решението му за убий-
ство. Срещата се случва във Филаделфия 
и за щастие на жертвата, някой успява да 
вразуми Иванков, преди да се премине към 
действия.

Американската връзкаАмериканската връзка

Организацията се разраства и с нея ид-
ват първите проблеми с чеченците. Па-
зарът на южното пристанище е апетитна 
хапка и често се стига до сблъсъци. Кав-
казците също имат своите претенции и 
Силвестър ще бъде принуден да се срещ-
не с чеченците и да преговаря за коопери-
ране и установяване на контрол. Ако си 
спомняте историята на „Бригада“, същото 
се случваше и в този сериал, поне в първи-
те няколко епизода на сериала.

Съюзът с друга група на Сергей Михай-
лов (Мика) позволява на Тимофеев да ра-
боти и диша малко по-спокойно.

Веднъж след като е на свобода, Тимо-
феев създава своя собствена криминална 
структура. Научил е урока за орташкото 
месо и започва да избира само специално 
проверени кадри. Отново за кратко време 
успява да навлезе в пазара на своите съ-
перници в Южна Москва. Неговите обекти 
включват кафенета, ресторанти, нощни 
клубове и закрила на някои от по-круп-
ните бизнесмени. Впоследствие много от 
тях ще признаят, че са били затворници 
на мафиота.

Първите Първите 
проблеми с проблеми с 
чеченцитечеченците

Кадри от филма „Бригада“

Сн.: БНТ
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! Моите родители 
четат статиите ти почти всяка седмица и по-
край тях, аз също започнах да се интересувам 
от това как да се подготвя за един по-късен 
етап от моя живот, така нареченото „пенси-
ониране“. Работя в среда с много млади аме-
риканци (от 25 до 35 г. средна възраст) и 
често си говорим за възможността да се пен-
сионираме на 45 – 50-годишна възраст. Един 
от моите приятели твърди, че ако събере поне 
$500,000 в пенсионни и инвестиционни смет-
ки до 45, ще се пенсионира и ще пътува по 

света. Мислиш ли, че това са достатъчно пари 
и дали тази идея е реалистична за нашето по-
коление? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и Ви бла-
годаря за хубавия въпрос! 

В днешно време, в Америка има едно попу-
лярно движение от сравнително млади хора, 
точно на възрастта, за която говорите, които 

нямат търпение да достигнат до заветното 
„пенсиониране“. Някои от тях мразят работа-
та си, други пък просто обичат свободата на 
времето си, трети искат да обиколят света. 

Независимо от причините им, се наблюда-
ват интересни навици сред хората, които са 
част (формално или не) от 

тази нова мода – ранното
пенсиониране 
Повечето от тях не правят големи пари от 

заплати, но почти всички спестяват почти все-
ки възможен цент и го насочват към инвести-
ране с цел ранно пенсиониране. С две думи 
– живеят като скотове днес, за да могат евен-
туално да са свободни хора след 10 – 15 – 20 
години. Няма нищо лошо в това, просто нов 
модел на живот. 

Но нека да видим от какво е породен този 
модел и до колко е приложим в реалния жи-
вот. 

Много от тези хора са свидетели на факта, 
че техните родители може би ще трябва да 
работят, докато са живи, защото с държавни-
те пенсии и малкото пари, спестени в частни 
пенсионни фондове, те няма да могат да се 
пенсионират спокойно при високия жизнен 
стандарт в Америка. Това се отнася в още по-
голяма степен за нас, българите, и особено за 
първата генерация, нашите родители, които 
са постлали пътя за нас с много труд и мъки, 
но очакващи минимални пенсионни доходи. 

Младите хора днес имат достъп до много 
повече информация и много повече възмож-
ности да избират как да построят бъдещето 
си, в сравнение с поколенията на техните ро-
дители и това им дава нови перспективи и 
шансове да планират живота си в по-късен 
етап. 

Сега, дали $500,000 на 45 или на 50 го-
дини са достатъчни за пенсиониране? Труд-
но е да се каже, но едно е сигурно, тази сума 
ще предостави на всеки един от нас около 
$25,000-годишен доход за следващите 20 
– 25 години, ако са инвестирани правилно. 
Това са 5% от цялата сума и ако получаваме 
до $25,000 на година и 

живеем в този
финансов лимит, 
може би ще изкараме с тези пари до 65 – 

70-годишна възраст. Нека все пак не забравя-
ме, че стойността на парите се променя (моля, 

прочетете това като „пада“, поради инфлаци-
ята, с която в момента всички сме наясно) и 
това допълнително утежнява положението.

Според мен е нереалистично да очакваме 
да се пенсионираме адекватно на 45 – 50 го-
дини с $500,000, освен ако не планираме да 
живеем в някое кокетно селце сред природа-
та в държава с по-нисък житейски стандарт 
и да се препитаваме със земеделие и живот-
новъдство. Да не говорим за обиколки около 
света и постоянни пътувания, защото те са 
просто нереални цели с $500,000, на които 
ще разчитаме за 20 – 30 години напред. 

Аз лично не съм привърженик на това мо-
дерно движение, защото не споделям идеи-
те за ранно пенсиониране, но съм съгласен с 
това, че е важно да инвестираме част от до-
ходите си за далечното бъдеще. Според мен 
човек трябва да намери професия, която му 
харесва, да стане добър в нея през годините 
напред, да я работи с удоволствие и да заде-
ля между 10 – 20% от тези доходи за пенси-
ониране.

Спестявайки повече от
10 – 20% от годишния ни
доход, ни ограбва 
от това да можем да се насладим на живота 

и неговите материални блага днес, с надеж-
дата един ден в далечното бъдеще може да 
имаме много повече. Но дали ще можем да се 
насладим на тези пари в далечното бъдеще 
по начина, по който можем да го сторим днес? 
Това, за съжаление, никой от нас не знае и 
всеки е свободен да избира как да подреди 
живота си в годините напред, според своите 
цели и своя собствен мироглед.

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспекти 
на финансовата част от живота, Вие може-
те да си запазите час за консултация на ди-
ректния ми телефон - (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща: Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които 
четете, са зададени от клиенти, с които съм 
работил по време на консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

Авторът e личен финансов консултант 
и експерт в сферата на пенсионното оси-
гуряване и инвестирането, образовател-
ните спестовни сметки за деца, застрахо-
вателни полици за живот, автомобили и 
домове. 

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Въпроси и отговори
от изминалата седмица

Финансови съвети

Рано ли е за 
пенсиониране?



26 април - 2 май 2023 г. 19ВАШИТЕ ПАРИ

По статистика в Съединените щати има над 
72 милиона милениали. Това са всички, роде-
ни между 1982 – 1994. Ако сте част от това 
поколение и сте обмисляли закупуване на жи-
лище, не сте сами. Според Зонда 98% от миле-
ниалите искат да станат собственици на имот в 
даден момент, ако все още не са. Но защо? Има 
много причини да изберете да станете собстве-
ник на жилище. Ето защо други милениали са 
взели това решение (вижте графиката):

Графиката показва защо точно тази гру-
па хора купуват жилища. Основните причини 
включват натрупване на капитал, промяна в 
жизнения статус, желание за стабилност, по-
вишаване стойността на дома и желание да на-
правят някъде нещо наистина свое. Ето един 
поглед към всяка една от тях по-подробно:

Изграждане на капитал 
Собствеността на жилище е дългосрочна 

инвестиция, която ви позволява да изградите 
богатство, да увеличите нетната си стойност 
и да станете финансово по-стабилни. Друга-

та алтернатива на притежаването на собст-
вен дом обикновено е наемането на такъв. По 
начина, по който наемите се повишават тол-
кова драстично с течение на времето, със си-
гурност има смисъл да натрупате капитал с 
имотната собственост, вместо да се грижите 
за капитала на вашия хазаин.

Промяна в етапа/ статуса
на живот 
Като милениал, вие достигате най-добри-

те си години за закупуване на жилище. Това 
означава, че може да сте в точката, в която 
имате нужда от повече пространство или раз-

лично местоположение, за да сте по-близо до 
работното си място или до определени учили-
ща за вашите деца.

Стабилност или
установяване 
Това може да означава да започнете ка-

риерата си или просто като цяло да решите 
по-конкретно как искате да изглежда и да се 
чувства животът ви. Когато тази идея стане 
по-ясна, може да искате да установите този 
начин на живот на определено място и да за-
почнете да пускате своите „корени“ точно там.

Повишаване стойността
на жилищата 
Купувайки жилище, вие притежавате ак-

тив, чиято стойност традиционно нараства 
с течение на времето. Това може да означа-
ва, че вашият дом ще има по-висока стойност 
при препродажба, ако решите да се премести-
те отново в бъдеще.

Искате да направите
някъде и нещо „свое“
Притежаването на дом дава усещане за 

свобода, защото можете да го персонализи-
рате както искате, да правите актуализации, 
както сметнете за добре, и да бъдете себе си 
на място, което е само ваше. 

В заключение има доста полезни и приятни 
причини, поради които милениалите купуват 
жилища днес. Ако не сте от това поколение, 
но все пак смятате, че е крайно време да ста-
нете собственик на имот (дори и такъв за ин-
вестиране) и някоя от тези причини отговаря 
и за вас, нека се свържем, за да проучим ва-
шите възможности.

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Имотен пазар 5 причини, поради които 
поколението „милениали“ 
купуват жилища
98% oт това поколение 
искат да станат 
собственици на имот

„Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със за-
купуване, продажба и отдаване под наем, 
но и непрестанно ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлиял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важна-
та и най-голямата, която те са направили 
или ще направят някога в живота си. Ако 
имате въпроси, свързани с тази или други 
мои статии досега, или въобще с всичко, 
свързано с пазара на недвижимите имоти, 
ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще 
е удоволствие да помогна. Моят директен 
номер е: 773-827-7827, или ми пишете 
на имейл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com. Консул-
тацията е винаги безплатна и не ви анга-
жира по никакъв начин.”

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

СВЕТОСЛАВ 
ТЕРЗИЕВ

Задава се неизбежното и властите подготвят гражданите да не се из-
ненадат от лошата новина. България и Румъния вървят към раздяла в 
Европа.

За първи път откакто влязоха в ЕС през 2007 г. чуваме от официално 
място, че са постигнали различна годност за Шенгенската зона. Румъ-
ния ще бъде допусната, а България ще си остане извън вътрешния кръг 
на държавите, премахнали контрола по границите помежду си.

Точно преди Великден бе неудобно да се съобщават неприятни но-
вини и затова служебният външен министър Николай Милков избра да 
ни я подхвърли в предпразничната залисия не от София, а от Букурещ. 

Той каза, че „са необходими минимум два закона, които трябва да бъ-
дат приети от парламента. Единият е прословутият вече закон за отчет-
ност на главния прокурор, другият е законът за реформата на органа за 
борба с корупцията – така нареченият КПКОНПИ“. 

Сякаш чуваме гласа на бившия премиер Бойко Борисов, който пре-
ди 12 години ни уверяваше в присъствието на тогавашния австрийски 
канцлер Вернер Файнеман, че „още днес България би могла спокойно 
да бъде приета в Шенген. Има една сграда да доизмажем и се надявам 
до края на февруари (2011 г.) да я направим“. Борисов даде своя принос 
България да не помръдне от черната класация по корупция в ЕС и да си 
остане все така негодна за Шенгенската зона, но този път чрез думите 
на министър Милков чуваме гласа на президента Румен Радев. 

Вярно ли е, че ни остава само да изгласуваме два закона, за да раз-
топим последните две корави сърца в Шенген? Това е точно толкова 
вярно, колкото беше вярно, че правораздавателната система ще зара-
боти ефективно, когато създадем под европейски натиск специализи-
рани органи за борба с корупцията и организираната престъпност. Но-
вите органи се оказаха просто модернизирани инструменти в ръцете на 
същата клептокрация, която трябваше да наказват, и не дадоха онези 
„реални резултати“, за които Еврокомисията призоваваше във всеки мо-
ниторингов доклад.

За 16 години членство в ЕС държавата овладя до съвършенство 
умението да прелива от пусто в празно. За да имитира активност пред 
Брюксел, тя пишеше по негови препоръки закони и охотно извършваше 
структурни промени, защото бе убедена в тяхната безвредност за от-
кърмената през криминалния преход върхушка. Нито косъм не падна от 
поне една високопоставена глава, а бутафорният еднодневен арест на 
Бойко Борисов на 17 март 2022 г. послужи само за упреци от Брюксел и 
Вашингтон, че така не се прави. Вместо да видим някакво възмездие за 
чекмеджетата и чувалите с пари, станахме свидетели на пречистващо-
то действие на българската правозащитна и правораздавателна систе-
ма, от която големците се връщат в политиката невинни като младенци. 

За Борисов е логично да се грижи повече за собствената си безнаказа-
ност, отколкото за влизането на България в Шенгенската зона. Но скоро 
ще станат две години, откакто не е премиер. Застраховка за оцеляване-
то му е главният прокурор, за чиято недосегаемост той хвърли много 
сили, докато бе на власт. Служебните правителства са безвредни, защо-
то не могат да прокарват закони без собствено парламентарно мнозин-
ство или без парламент.

Единственото редовно правителство през този период бе на Кирил 
Петков, в чието събаряне ГЕРБ участваше от все сърце. Не е вярно, че 
Борисов е бутнал кабинета, без да си дава сметка какво ще дойде след 
него. Знаел е, че пак ще настане безвремие, т.е. пълна безнаказаност, 
която се покрива с неговите стремежи.

Парадоксът е, че това бе и пресечната точка с интересите на прези-
дента Румен Радев, който при липсата на парламент е безотчетен кол-
кото главния прокурор. Когато атакува на 1 май 2022 г. своите бивши 
политически питомци от правителството на Кирил Петков, че са шарла-
тани, Радев покани враговете им да действат, като изберат за себе си 
по-малкото зло – беззъбото президентско управление чрез служебни 
правителства. 

В Румъния президентът Клаус Йоханис игра важна роля в създаване-
то на нетърпимост към посткомунистическата мафиотска система. Ра-
дев направи сходна заявка с вдигнатия юмрук срещу мутрите, но си 
остана само със заявката. Въпреки че получи пряк достъп до изпълни-
телната власт, оправда доверието не толкова на обществото, което го 
избра за втори мандат, а на клептокрацията, която трябваше да се стра-
хува от него. 

Ако след Хърватия от нас се откъсне и Румъния, България ще оста-
не заедно с Кипър като самотен остров извън Шенгенското простран-
ство. За Кипър има географско обяснение, защото наистина е остров. За 
България обяснението ще бъде изолация поради европейска негодност.

Ще остане ли 
България самотен 
остров извън Шенген

https://www.krilchev.com/
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КАЗАНА ДУМА

Великобритания беше, е и ще бъде наш вечен враг. 
Във всеки случай, съвсем скоро техният нагъл и 
отвратително влажен остров ще бъде запратен на 
дъното на океана от вълна, предизвикана от най-
новата руска оръжейна система.

Тази закана отправи заместник-председателят
на Съвета за сигурност и бивш президент
на Русия Дмитрий Медведев в „Телеграм“.

С мен американец никога не е говорил да 
поставя условия! И както те се дразнят на 
пропагандата, започвам да се дразня и аз на 
тяхната пропаганда.

С тези думи лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов 
коментира постоянните твърдения на лидера на 

„Възраждане“ Костадин Костадинов, че решенията 
от лидерите на политическите партии в страната се 

взимат под натиск на външни сили.

Един представител на „Продължаваме промяната - Демо-
кратична България“, който напусна групата на БСП и сега 
е депутат при вас, каза: „По-скоро ще ми изсъхне ръката, 
отколкото да гласувам за ГЕРБ.“ Друг представител, от 
групата на ГЕРБ, казва: „По-скоро бих си отрязал ръката, 
отколкото да подкрепим „Продължаваме промяната“. Аз 
не знам какво е това състезание да се лишавате от ръце. 
Сега изведнъж: джентълменско споразумение. Какво е 
това, колеги: коалиция на джентълмени с по една ръка!

Лидерът на БСП Корнелия Нинова коментира споразумението между 
ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ за избор на председател на Народното събрание

Както каза Доброхотов, 
„защо просто не ни отро-
вят задочно и да се при-
ключва с всичко това“.

Това бе първата реакция в 
Twitter на Христо Грозев от 

разследващата група Bellingcat 
на новината от Москва, че 

съд е одобрил искането 
на властите той да бъде 

арестуван задочно.

Благодаря на служеб-
ния кабинет, че е смел да 
каже грозната истина и 
да събуди политиците с 
бомба.

Това заяви в ефира на
NOVA Николай Василев, 

икономист, бивш
вицепремиер, бивш

министър от времето
на НДСВ, а по-късно и
на Тройната коалиция.

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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хиляди долара за малко щеше да загуби 
американец от щата Мичиган. Той купил 

лотариен билет, който не спечелил в 
първото теглене. След това обаче 

американецът получил възмож-
ност да участва в лотарията за 

втори шанс. Той знаел, че участва 
в нов тираж, но не предполагал, че 

може да стане победител, затова и не 
изчакал резултатите. Накрая той забеля-

за писмо на електронната си поща с предло-
жение да се свърже с офиса на лотарията. Спо-
ред късметлията в началото той не повярвал, 
че е спечелил голяма сума. „Прегледах имейла 
и телефона си и видях, че съм пропуснал пис-
мата и телефонните обаждания за печалбата, а 
крайният срок за кандидатстване за наградата бе 
буквално на следващия ден“, сподели той. Ведна-

га се обадил в офиса на лотарията, подал необходимите до-
кументи и скоро получил парична награда.

километра по лед измина едногодиш-
на австралийска овчарка от американ-
ския град Гамбел в щата Аляска. Тя 
вървя по замръзналото Берингово 
море, бе ухапана от тюлен или поляр-
на мечка, но бе намерена благополуч-

но и върната у дома, съобщиха медии 
в САЩ. Манди Айворигън, собственич-

ка на кучето на име Нанук, и семейство-
то й пътували до Савонга на остров Сейнт 
Лорънс в Беринговия проток. По време на 
пътуването Нанук изчезна заедно с дру-
го семейно куче на име Старлайт. Скоро 
Старлайт се връща, но Нанук не се вижда 
никъде. Месец след изчезването му жите-
лите на град Уелс, който се намира на 240 
километра североизточно от Савунга, за-
почват да публикуват в интернет снимки 
на кучето, появило се в селището.

261 240

милиона годишен скелет на тира-
нозавър рекс беше продаден на част-
но лице за 6,2 милиона долара. Това 
е първият случай, в който останки 

на тиранозавър рекс са продадени на 
търг в Европа. Екземплярът е описан като 
„един от най-впечатляващите съществу-
ващи скелети на Т-рекс с дължина 11,6 
м и височина 3,9 м. Учените са обезпоко-
ени от нарастващия брой вкаменелости 
на динозаври, които попадат в частни ко-
лекции. Това не е първият търг на таки-
ва уникални останки, нито най-високата 
достигната цена, но подобни продажби са 
сравнително редки. Миналата година ске-
летът на Т-рекс, който се очакваше да дос-
тигне до 25 млн. долара на търг, беше от-
теглен, след като се появиха съмнения за 
това откъде идват части от него.

67млн. долара е продажна-
та цена, за която бяха купе-
ни маратонки с подписа на 
Майкъл Джордан. Спорт-
ните обувки на баскетбол-
ната икона от финалите на 

НБА през 1998 г. бяха про-
дадени на търг в Ню Йорк, съ-

общи международната аукционна 
къща „Сотбис“. Това е нов световен рекорд 
за подобен продукт, обяви базираната в 
Лондон аукционна къща в Туитър. Джордан 
носеше Bred Air Jordan 13 по време на мач 

2 от финалите на НБА през 1998 г. по пътя 
към своята шеста и последна шампионска тит-

ла в НБА. Великият баскетболист спечели шест 
титли на НБА през 1991, 1992, 1993, 1996, 1997 

и 1998 г. по време на кариерата си с „Биковете“. 
Джордан се оттегля от баскетбола през 2003 г.

2.2

http://www.prospectlicensing.com/
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Малцина са онези наши сънародници, еми-
гранти, които се осмеляват да се завърнат по 
родните си места в България във времената 
на комунизма. Причините са повече от ясни 
съобразно историческите времена. Повечето 
българи, които са напуснали Родината преди 
установяването на тоталитарния режим, въ-
обще и не си помислят да се завърнат, докато 
установената власт не падне. Всички смятат и 
са убедени, че това е временно явление, кое-
то ще отшуми с еуфорията от края на Втората 
световна война, но то се оказва твърде устой-
чиво и поне в България просъществува цели 
45 години! 

Повечето нашенци обаче вярват, че само до 
няколко години след 1944 г. комунизмът ще 
се изчерпи икономически и емоционално и 
ще падне сам. Още в първите години след ус-
тановяването на „народна власт“ в България, 
след 1944 г., което е щампата за обясняване 
на налагането на комунистически режим от 
съветски тип, 

започват и политическите
преследвания,
дори и срещу хора, които просто имат свои 

роднини извън България – в капиталистиче-
ски страни и най-вече в САЩ.

Пътуванията извън България са ограниче-
ни до максимум. Посещенията отвън обаче 
остават разрешени. Тоест, онези, които имат 
желание да посетят България, са добре до-
шли и особено доларите и останалите конвер-
тируеми валути, които те евентуално носят, 
за да харчат именно тук.

Избягалите по времето на комунизма ня-
мат никаква връзка дори с най-близките си 
роднини, но и връзката с тях е повече от опас-
на, защото тайната полиция, наречена фик-
тивно Служба за държавна сигурност е силно 
идеологически подплатена и политически ан-
гажирана с комунистическата партия, дебне 
всеки за всичко. И най-малкият повод за съм-
нение за връзки с чужбина и особено със За-
пада, може да коства на човек в онези първи 
години на терор – влизане в затвора, а също 
и редица репресии като отнемане на имуще-
ство, интерниране в провинцията, забрана 
за упражняване на професия, забрана за об-
ществена и творческа изява и много други. 

Това е причината повечето от сънародници-
те ни, които са извън границите на България, 
да не искат да се завърнат, дори и на гости, а 
онези, които са се спасили след установяване-

то на комунизма, вече са имали възможност-
та да разкажат впечатленията си от новата 
власт в България и това още повече затвърж-
дава 

убедеността на всички
емигранти да стоят настрана 
от Родината, която е токсично опасна и за 

тях, а и за близките им, които са останали там. 
И все пак, има българи, които се осмеляват 

да посетят Родината си. Това, разбира се, се 
случва доста време след установяването на 
режима и едва при неговото условно калиб-
риране – някъде към 60-те години на ХХ век. 

Тогава вече се появяват първите симптоми 
на някаква, макар и формална и условна, тър-
пимост и толерантност към чужденци, особе-

но от Запада, както и към връзките на бъл-
гари, живеещи в България с техни роднини 
– емигранти. 

Властите постепенно позволяват на хората 
на изток от „Желязната завеса“ да получават 
поне колети от близките си, които са останали 
на запад от условната идеологическа граница 
на света. Това, разбира се, се контролира зор-
ко от съответните органи.

И именно тогава – през 60-те години на 
ХХ век, 

започват и
регулярните посещения
на българи-емигранти 
в Родината. Те започват да се завръщат при 

близките си, на гости, плахо, за малко, набър-

зо, като някои от тях, понеже нямат актуална 
информация за състоянието в България, из-
падат в почти комични ситуации, като носят 
сандъци с провизии – брашно, ориз, дрехи, ва-
рива и други трайни продукти. 

В същото време в България постепенно 
започва изграждането на специализирани 
институции, присъдружни към създадена-
та политическа полиция, наречена по съвет-
ски образец милиция, които се занимават с 
„уреждане на статута“ на емигрантите ни по 
време на престоя им в Родината.

Така те хем са обхванати от „службите“, хем 
макар и неофициално са картотекирани като 
„незъвзвращенци“, хем и се контролира дви-
жението им в страната – къде ходят, с кого се 
срещат, какви намерения имат и какво гово-
рят или пропагандират. 

Разговорите с близките на онези, които са 
напуснали някога България, са винаги тихи, 
приглушени, те се пазят, защото всеки знае, 
че и „стените имат уши“…! 

Избягват се
политически теми, 
а в случаите, когато неволно се опре и до 

тях, те се коментират набързо, с усмивка, ся-
каш това се казва ей така, а не сериозно, …за 
всеки случай…! 

Така посещения на лелите и чичовците „от 
Америка“ бяха зорко следени от службите на 
„народната власт“, да не би случайно да стане 
„гаф“ и някой да каже публично, че в Америка 
се живее по-добре, отколкото в България, или 
пък във Франция, примерно, има по-голям из-
бор на стоки и услуги…! 

Властта наистина постепенно допусна 
връзката с чужбина, но създаде достатъч-
но страховити органи, които да контролират 
тези контакти, за да има пълна сигурност, че 
статуквото ще се запази, и то наистина се за-
пази цели 45 години у нас! 

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

Кога и как се завръщаха 
емигрантите ни

Известният български емигрант в САЩ 
Петър Пелин на посещение при свои прия-
тели в София – 70-те години на ХХ в.

Когато пътуванията 
извън България 
са ограничени до 
максимум

Обратно в Родината

Снимки: Архив на автора

Вера Костофф – тъща на известния амери-
кански писател Сидни Шелдън, женен за 
българка, на гости на свои приятели в София 
– 90-те години на ХХ в.
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„Честно казано, винаги не ми е харесвало 
това, че мъжете печелят повече от жените 
– казва Теди. – Реших да избера мъжка про-
фесия, за да съм конкурентоспособна.“ Кон-
тузия в България прекъсва кариерата й като 
професионален състезател по женски фут-
бол. В Щатите Теодора Тодорова-Морган из-
бира нетрадиционната за момиче професия 
– шофьор на тир, за да сбъдне мечтата си – 
да има достатъчно средства, за да пътешест-
ва по света.

Родена е в Хасково, тренира лека атлети-
ка и футбол. Завършва спортното училище 
и постъпва в Националната спортна акаде-
мия с футбол. Голямата й мечта е да бъде 
професионален състезател по футбол, но 
получава травма – скъсани връзки в коля-
ното. Първата операция е неуспешна, дори 
има още една скъсана връзка. Когато е в III 
курс на академията, през 2006-а заминава 
на бригада в Съединените щати – за да съ-
бере пари за следващата операция, а и да 
изпълни американската си мечта – да играе 
футбол...

Теодора работи в супермаркет в Лонг 
Бийч Айлънд, щата Ню Джърси, на най-ви-
соко платената работа – рязане на месо и 
сирене. По-късно е и камериерка в малко 
мотелче, и спасител в аквапарк. Работи по 
100 часа седмично и се прибира в България 
с 10 хиляди долара. Втората операция е ус-
пешна, но до спортна кариера така и не сти-
га. Загубва желание и да завърши спортна-
та академия, защото не иска да работи като 
треньор.

Следващата година Теди заминава отново 
за Америка, в Кейп Код, Масачузетс. 

Заплатата на камериерка 
в голям хотел не я удовлетворява. Работи и 

в морски ресторант. Връща се в Ню Джърси, 
в едно заведение в Патерсон. Учи езика и ре-

шава да стане професионален шофьор на тир 
– заради доброто заплащане, а и заради въз-
можността да обиколи Америка.

След много и тежки изпити взема почти 
всички категории, включително и за превоз-

ване на опасни товари, разрешение за танкер. 
Така може да превозва почти всичко възмож-
но на пазара – хладилни камиони със специ-
ална температура, храни, но и опасни хими-
кали и други товари, за които се плаща много 
по-добре.

Фамилията Морган запазва от 

брака си с американец
Когато взема книжката, веднага се качва 

на камиона. Най-голямото й предизвикател-
ство е паркирането. А камионите с ремаркета 
в Щатите могат да достигнат до 26 метра, с 6 
метра по-дълги от тези в Европа. Доста време 
й отнема да свикне с габаритите и колеги й 
помагат да паркира.

Не е съгласна, че жените не можели да 
паркират, зависи от човека, а при тировете 
е трудно за всички, коментира тя. Разказва 
през смях как веднъж в Мемфис помага на 
двама араби – баща и син. Гледа ги как 20 ми-
нути се мъчат да паркират, предлага помощ 
на сина, а бащата от срам се скрива някъде – 
как така една жена да го може, а те не.

Рискът при опасните товари е голям – ако 
стане нещо, тя 

подлежи на
моментален арест, 
защото може да се навреди на екосистема-

та. Танкерите са особено опасни. Огромните 
бидони тежат по 2 тона единият, а ремаркето 
зад тира е натоварено с много от тях. И всичко 
това като се заклати назад-напред, наляво-на-
дясно, може да стане повече от опасно. Човек 
трябва да знае къде да намали, иначе на пър-
вия завой се е обърнал. Трябва да се внимава 
с дистанцията и когато товарът е много висок.

Вече 13 години Теди е на кормилото на тир, 
като от 2019-а е owner operator – със собствен 
камион. Това й дава свободата тя да избира 
кои товари и по кои дестинации да превозва. 
Работи за компания, която й взема процент. 
Избира опасни товари, чието превозване е 
най-добре платено.

ЗА „ПОКОЛЕНИЕТО Y“

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Българката е изминала над милион
и половина километри, обиколила е 
многократно всичките 50 щата на Америка

Поколението Y – така социолозите наричат родените през 80-
те години. Те са независими, с подчертана индивидуалност и 

ревниво пазена свобода. Израсли са в мрежата и живеят в свят без 
граници. Българите от авангарда на това поколение изглеждат, 
сякаш кризата е минала край тях, без да я забележат. Докато 
родителите им говорят за безработица и безпаричие, те обсъждат 
нови проекти. Харесват ли ни или не, те са бъдещето и вместо да им 
налагаме остарели стереотипи на работа и живот, по-добре да се 
опитаме да ги разберем.

С мъжка професия

Теодора Тодорова-Морган: 
Сама жена зад волана 

на тир, с мечтата да 
пътешества по света

Последната й 
придобивка – 
новият камион

Теодора зад 
кормилото 
на тира
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През март 

2019-а си купува първия
собствен камион, 
но след 2 месеца и половина той се запалва. 

„От 12 май 2019-а живея втори живот“, каз-
ва Теди. Тя кара аспержи в Южна Каролина, 
току-що е излязла от сервиз, но няколко часа 
по-късно забелязва пушек. За късмет спира 
не при тирове, а на друго място за почивка.

Когато отваря капака, лумва огън. „Бях аб-
солютно неадекватна, помня само, че взех 
дрехи, а не ценни неща като лаптопа напри-
мер, и побегнах“, споделя тя. Пожарът се раз-
раства, върви към резервоарите с гориво на 
камиона и след по-малко от 2 минути те из-
бухват. „Ако бях спряла при другите камиони 
с опасни товари, щях да ги запаля всичките и 
сигурно щяхте да ме гледате по CNN“, казва 
тя. Докато дойде пожарната, всичко изгаря. 
„Като видях останките на другия ден, сякаш 
бях участвала във война“, споделя Теди.

Тогава вече живее в Чикаго и като се приби-
ра, е в страшен шок. 

Има посттравматичен стрес, 

постоянно си представя какво би могло да 
се случи, ако е била на пътя и е трябвало да 
скача в движение, или ако е заспала, как е 
щяла да изгори вътре. „На петия-шестия ден 
отново карах, но месеци наред след това не 
можех да спя – спомня си тя. – Легнех ли в ка-
миона и ми замиришеше на гориво, веднага 
скачах и отварях капака.“

Застрахователното дружество плаща за ка-
миона, но тя губи 7-8 хиляди долара, които 
вече е внесла, защото го е взела на изплаща-
не. Губи и около 10 хиляди долара, които вла-
га в него. „Всичко, което имах, загубих за се-
кунди“, казва тя с въздишка.

Страха, че е сама жена на пътя, го е прео-

доляла отдавна. Няма как да носи оръжие, 
защото в някои щати е разрешено, в други 
– не, а тя често прекосява по няколко щата. 
Няма право и да използва спрей. Има само 
един чук, с който проверява гумите. Гледа да 
не спира сама в гората, а на по-оживени пар-
кинги.

Висока е цената, която Теди плаща за при-
вилегията да изпълни американската си меч-
та. „В началото, когато карах безразсъдно, се 
е случвало да спя по 10-12 часа – не дневно, а 
на седмица. По закон имам право да карам 70 
часа седмично, или до 4,800 км, а тогава из-
минавах до 9,600 км – двойно повече, и спях 

по 2-3 часа на ден. И така съм карала 9 годи-
ни“, споделя Теди.

Резултатът е, че се сдобива с диабет от тип 
2, разваля спортната си форма, стига до 85 кг. 
Взема се в ръце, променя изцяло хранител-
ния си режим, започва да тренира кросфит и 

сега е в сравнително
добра форма, 
тежи 68 кг. Трудно й е на път да спазва 

строгата диета за диабет, носи си сготвена от 
вкъщи храна, старае се да хапва повече зе-
ленчуци и плодове и да избягва джънк фууд 
– „боклуците“.

Втория си камион кара до юли 2022-ра, ко-
гато си купува трети, по-нов, много по-добър 
и по-удобен. Годишно е изминавала по 240 
хиляди километра, като отдавна е прехвърли-
ла милион и половина километри по пътища-
та на Америка.

Обиколила е всичките 50 щата по много 
пъти, опознала ги е много добре, винаги е на-
ясно къде се намира и даже често не й е ну-
жен GPS, за да стигне до целта. Била е и в 
по-голямата част от Канада по маршрутите 
Маями – Торонто, Маями – Калгари и на мно-
го други места.

Теди харесва много живота си в Чикаго, къ-
дето е от 2016-а. Има много приятели сред 
българите, събират се в компании, ходят на 
игротеки. Записала се е на народни танци и е 

първа хороводка
на събирания
на българската общност. „За мен тия кон-

такти са много важни. Пълнят ми душата, 

сърцето, особено при този самотен живот, 
който водя в камиона“, споделя Теди.

Като собственик на камион, тя сама си оп-
ределя кога да бъдат ваканциите й. Работи 
3 месеца и си дава седмица почивка за пъ-
тешествия. Била е в около 30 държави. Оби-
колила е голяма част от Карибите, Домини-
кана, Мексико, и то по няколко пъти, била е 
на круиз на Бахамите. 

Посетила е Хондурас, Белиз, острови като 
Аруба, а също Кюрасао, Венецуела, Пуерто 
Рико. Обиколила е и цяла Европа – Италия, 
Англия, Франция, Холандия, Австрия, Гер-
мания. Навсякъде я влече адреналинът на 
всякакви опасни приключения, като гмурка-
не, летене, скачане от високо.

„Но най-най си обичам в България. Изка-
чила съм всички най-големи върхове, пра-
вим женски походи с моите приятелки. По-
вечето от тях са семейни, но прибера ли се, 
нямат търпение да тръгнем“, смее се Теди.

Вече си ходи в Родината по два пъти в го-
дината – лятото на море и зимата задължи-
телно по Коледа, да е със семейството – само 
така усеща истински празника. В Хасково я 

чакат майка й Нели, баща й Красимир, сес-
тра й Десислава и зет й. Запазила си е и кон-
тактите в България, има много приятели, с 
които излизат, забавляват се... „Абе, обичам 
си България, за мен няма по-хубава почивка 
от тази в Родината“, споделя Теди.

Сега е на 39 години и смята един ден, пре-
ди пенсия да се прибере в Родината. Има 
наследствен имот, купила си е още един и 
чака да си купи на още няколко места, като 
някой ден иска да развива селски туризъм. 
„Ще се ориентирам повече към гости чужде-
нци, да им покажа истинско българско гос-
топриемство, българска култура, българска 
кухня“, казва тя.

ЗА „ПОКОЛЕНИЕТО Y“

Теодора зад 
кормилото 
на тира

На Ниагарския водопад

В Бевърли Хилс

На Белоградчишките скали

В Доминикана

В Ню Йорк

Сн.: Личен архив
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На 18 октомври 1931 г. умира един от най-
плодотворните изобретатели на човечество-
то, Томас Едисон, автор на такива велики и 
известни фрази като „Опитът никога не е 
провал, той винаги трябва да докаже нещо“.

Ето едни малко известни, но любопитни 
неща за живота му.

Един от по-малко известните факти, свър-
зани с легендарния американски изобрета-
тел Томас Едисон, се отнася до идеята му да 
конструира т.нар. духофон – необичаен теле-
фон, чрез който да бъде възможно живите 

да влизат в непосредствен контакт с мърт-
вите.

Това става ясно от френското издание на 
публикуваната посмъртно през 1948 година 
книга “Diary and Sundry Observations”, в чия-
то последна глава Едисон споделя за опити-
те си да създаде подобен апарат.

Става ясно, че той пристъпва към реализи-
рането на своята необичайна идея още през 
далечната 1870 г., когато е едва 23-годишен, 
като първоначално възнамерява устройство-
то да усилва звуковите вълни на едно друго 
негово изобретение – фонографа.

Любопитна подробност е, че Едисон 
сключва

необичаен облог
с инженера Уилям Уолтър Динуиди, според 

който първият от тях двамата, който умре, 

ЛЮБА МОМЧИЛОВА
luba@bgvoice.com

Едисон и неговият 
тайнствен апарат за 
връзка с мъртвите
Геният създал първия електрически стол, първата 
жертва е разярен слон, убил трима души

Едисон 
със своя 
фонограф

Сн.: Wikipedia
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трябва да направи опит да изпрати послание 
от отвъдното, използвайки именно духофона.

Томас Едисон живо се интересувал от окул-
тизма и задгробния живот и дълбоко вярвал в 
съществуването на живот след смъртта, кое-
то и главната причина той да реши, че е въз-
можно да докаже това, използвайки за целта 
технически средства.

Той се опитал да запише гласовете и звуци-
те на хора, които току-що са починали, и това 
е основата за създаването на вятърен теле-
фон през 1920 г., с други думи, той разрабо-
тил устройството за некрофон. За съжаление 
към днешна дата това устройство не е запазе-
но, а и чертежите не са запазени, така че дали 
Томас наистина е

успял да реализира
идеята си
никой не знае със сигурност досега.
Трудно е да се повярва, че Едисон, който 

патентова повече от две хиляди от най-раз-
нообразните изобретения през целия си жи-
вот, дори не е завършил основно училище – 
ходил в школото само... три месеца. И всичко 
това, защото учителите се ядосват на посто-
янните въпроси на момчето „Защо?“.

Веднъж малкият Томас се върнал у дома 
от училище с бележка от учителя. Майка му 
я прочела и се разплакала. Вероятно от уми-
ление и радост, защото след това тържестве-
но му прочела съдържанието на бележката:

„Вашето момче е прекалено гениално за 
нашето училище. Тук няма кой да го учи. 
Моля, занимавайте се вие с образованието 
му!“

След много години, вече възрастен, Томас 
попаднал на бележката в семейните архиви. 
За негово учудване, на бележката пишело:

„Вашият син изостава
с развитието си.
Не можем повече да го учим в училище за-

едно с всички. Моля, занимавайте се вие с об-

разованието му!“
Сега било негов ред да поплаче. В дневни-

ка си известният изобретател и учен написал:
„Томас Алва Едисон бил едно умствено из-

останало дете. Благодарение на своята майка 
той станал един от гениите на своето време!“

Един от малко популярните факти за уче-
ния е, че той е имал отслабен слух - чувал е 
само с едното ухо. Вероятно това е била при-
чината за въпросната бележка. Въпреки всич-
ко неговата упоритост и борбеност са му поз-
волили да превъзмогне този недъг. Той не е 
обичал дългите разговори, общувал е само с 
кратки реплики и цялото си време е посвеща-
вал само на работа - с ненормално дълги ра-
ботни дни. 

Това, което предрича Едисон за бъдещето

включва космически кораби
които могат да прелетят 100 000 мили в 

секунда, правейки пътуването от Земята до 
Марс възможно за осем часа. Комуникацията 
между земляните и марсианците също е ста-
нала възможна чрез т.нар. планетарно теле-
графиране. Обитателите на нашата планета 
пък използват за придвижване електрически 
триколки и файтони с батерии, които може да 
се презареждат във всеки хотел.

Има слух, че и Никола Тесла, и Томас Еди-
сон са отхвърлили Нобеловата награда за фи-
зика, защото са отказали да я споделят, тъй 
като и двамата са били постоянно дискреди-
тирани.

Днес Едисон е най-известен с изобретение-
то си на електрическата лампа.

Всъщност това не е вярно
Англичанинът Хъмфри Дейви създава про-

тотипа на електрическата крушка седемдесет 
години преди него. Заслугата на Едисон е, че 
той измисля стандартна основа и подобрява 
спиралата в лампата, така че тя започва да 
служи много по-дълго.

Не всеки знае, че поне две от изобретени-
ята на Едисон са били фатални. Именно той 
се смята за създател на първия електрически 
стол. Вярно е, че първата жертва на това из-
обретение е разярен слон, който убил трима 
души.

Друго негово развитие директно довежда 
до човешка смърт. След откриването на рент-
геновите лъчи Едисон възлага на служите-
ля Кларънс Дели да разработи устройство за 
флуороскопия. Тогава никой не знае

колко вредни са тези лъчи
а служителят направил тестове на собстве-

ните си ръце. След това първо е ампутирана 
едната ръка, после другата, а след това със-
тоянието му се влошава още повече и в ре-
зултат на това той умира от рак. След това 
Едисон се уплашил и спрял да работи върху 
апарата.

Едисон умира от усложнения на диабе-
та в дома си в Гленмонт, Западен Ориндж, 
Llewellyn Park, Ню Джърси, на 18 октомври 
1931 г. в 03:21 ч. Погребан е зад къщата си. 
В града, в който живее, в памет на смъртта му 
осветлението е изключено за 1 минута.

ЛЮБОПИТНО

Лабораторията на Едисон

Втората съпруга на 
Едисон - Мина Милър

Едисон е погребан зад 
къщата си в Западен Ориндж
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Когато става въпрос за здравословно хра-
нене, има малко храни, които са толкова раз-
нообразни и питателни, колкото авокадото. 

То е много мощен, невероятно хранителен 

и засищаш плод, богат на много минерали, 
витамини и различни растителни съединения 
и е от полза при редица проблеми и състоя-
ния. Наличието на важни хранителни веще-
ства като антиоксиданти, които са от същест-
вено значение за здравословното хранене, 
прави авокадото изключително актуален и 
търсен плод през последните години. Уникал-
ността му се дължи на факта, че за разлика 
от повечето плодове, които съдържат основно 
въглехидрати, авокадото е наситено със здра-

вословните мазнини, както и други мощни 
хранителни вещества, което го прави отличен 
компонент в здравословното хранене.

Авокадото е богато на мононенаситени и 
полиненаситени мазнини, които са здраво-
словните мазнини, помагащи за подобряване 
на нивата на холестерола, намаляване на въз-
палението и намаляване на риска от сърдеч-
ни заболявания. 

Тези мазнини също ви помагат да се чувст-
вате сити и удовлетворени, което прави аво-
кадото чудесно допълнение към всяко хране-
не. 

Освен здравословните си мазнини, 

авокадото е и отличен
източник на фибри. 
Фибрите са важни за поддържане на здра-

вето на храносмилането, регулиране нивата 
на кръвната захар и насърчаване на чувство-
то за ситост, което може да бъде полезно за 
управление на теглото. 

Съществува погрешно схващане за аво-
кадото и ефектите му по отношение на от-
слабване и диети. Някои хора смятат, че то 
трябва да се избягва при диета с ниско съ-
държание на калории поради факта, че има 
високо съдържание на мазнини. Това обаче е 
напълно погрешно – храненето и включване-
то на авокадо в диетата няма да попречи за 
намаляване на теглото. Добавянето на авока-
до към храната ще намали апетита и често-
тата на хранене и може да ви помогне да от-
слабнете. 

В проучване е установено, че хората, кои-
то ядат авокадото, чувстват, че са 23% по-до-
волни и имат намаление на апетита с 28% 

през следващите 5 часа. Всичко това прави 
авокадото отлична добавка към диетата за 
отслабване.

Високо съдържание на фибри, с ниско съ-
държание на въглехидрати и фактът, че не 
повишава нивата на кръвната захар са до-
пълнителни фактори в подкрепа на включ-
ването на авокадо в диетата.

Много хора се стремят да се придържат 
към здравословни хранителни навици и кон-
сумация на храни, които могат да подобрят 
цялостното функциониране на тъканите и 
органите. Авокадото е такъв плод. Изслед-
ване, проведено върху 17,567 участници 
в САЩ, показало, че хората, които редовно 
консумират авокадо, са много по-здрави от 
тези, които не го правят изобщо.

Високата хранителна стойност на авокадото

осигурява по-висок прием
на хранителни вещества. 
Това спомогна за намаляване на риска от 

развитие на метаболитен синдром – група 
симптоми, които са основен рисков фактор 
за диабет и сърдечни заболявания. Също 
така, хората, които ядат авокадо редовно, съ-
общават, че намаляват теглото си, имат по-
нисък индекс на телесната маса (ИТМ) и зна-
чително по-малко мазнини в корема. Освен 
това, тези хора също имат по-високи нива на 
HDL („добър“) холестерол. Авокадото е по-
лезно още за зрението и за черния дроб.

Но може би едно от най-добрите му ка-
чества, че то може да бъде комбинирано с 
многообразие от храни. Авокадото може да 
се използва в различни ястия, от солени до 
сладки, което го прави чудесна съставка, 
която да имате под ръка в кухнята. 

В заключение, авокадото е универсална 
и питателна суперхрана, която може лесно 
да се включи в различни ястия. Независимо 
дали искате да подобрите здравето на сър-
цето си, да поддържате здравословно тегло 
или просто да добавите вкус към ястията си, 
авокадото е чудесен избор. Така че следва-
щия път, когато сте в магазина за хранител-
ни стоки, не забравяйте да вземете няколко 
авокадо и започнете да експериментирате 
с нови и вкусни начини да се насладите на 
тази универсална суперхрана.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Универсална суперхрана

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Здравословно Здравословно 
хранене с авокадохранене с авокадо
За кои органи 
е полезно?
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Миналата година банските бяха в най-раз-
нообразни модели – от такива, вдъхновени от 
куклата Барби, до най-прозрачните дизайни, 
които не оставяха нищо на въображението. 
Вероятно голяма част от тях ще се пренесат и 
в тази година, така че не бързайте да изхвър-
ляте нищо.

Макар да има тенденции от миналото, кои-
то ще господстват и тази година, това не оз-
начава, че няма да видим нещо ново по ма-
газините и на плажа. До лятото остават още 
няколко месеца, но модните марки започнаха 
да показват своите колекции, давайки ни ран-
но вдъхновение за пазар. Този път дизайне-
рите представят свежи модели в чисто нови 
текстури и щампи, които ще ви накарат вед-
нага да замечтаете за лятната си ваканция.

Добри новини за всички, които приемат 
плажа като място, на което да покажат пове-
че от тялото и това, което са постигнали във 
фитнеса. Тази година банските се фокусират 
върху по-малко плат и повече плът, като има 
само няколко леки изключения. Долнището 
става по-изрязано, триъгълните горнища са 
се свили до миниатюри, а изрязаните учас-
тъци на целите модели стават все по-големи.

И все пак, ако сте твърдо против повечето 
голота, има начини да актуализирате гарде-
роба си за плажа, включвайки щампи и детай-
ли, които прикриват повече тялото.

Бански с дълъг ръкав
Ако сте човек, който изгаря дори и от най-

леките слънчеви лъчи, то банските с дълъг 
ръкав са вашето решение за спокойно лято. 
Също така моделът е изключително популя-
рен при сърфистите и част от плувкините. От 
костюми в ярки цветове до драматично про-
зрачни ръкави, има много начини да опитате 
тенденцията тази година, като същевременно 
останете верни на личната си естетика.

Спортни модели
Не е нужно да имате сертификат за гмурка-

не, за да се включите в тенденцията със спорт-

ни бански. Тези модели често се отличават с 
асиметрични презрамки и контрастни цвето-
ве, като също така предоставят повече плат. 
Тази година много марки предлагат спортни 
горнища и долнища, покриващи голяма част 
от тялото, като същевременно включват за-
бавни детайли.

Ретро щампи
Често срещани във вдъхновени от минало-

то колекции, бикините с ретро щампи внасят 
във визията морска романтика. Тези моде-
ли се отличават с по-меки детайли като пан-
делки, копринени тъкани и волани. Всички те 
придружават бикини с ретро принт като цве-
тя, които определено ще ви осигурят по-лятно 
настроение.

Бикини с висока талия
Бикините с висока талия са едновременно 

малко старовремски и малко екстравагант-
ни. Силуетът им леко се насочва към спорни-
те модели, което ги прави чудесен избор за 
всеки, който планира да се присъедини към 
дейности, които се простират отвъд лежане-
то край басейна или морето. Това, което е още 
по-хубавото – бикините с висока талия при-
криват голяма част от корема, така че може 
да ги запазите за третия или четвъртия ден 
от почивката, когато вече липсата на фитнес 
започва да личи.

   Високи изрезки
Още един модел, който се завръща 

от миналото с пълна сила. Тазгодиш-
ните бански с високи цепки ни напом-
нят за „Спасители на плажа“ и чудес-
но оформят бедрата, правейки краката 
ни да изглеждат още по-дълги и стег-
нати.

   Блокиране на цветовете
Ако сте фенове на неутралната цве-

това палитра, това е вашата тенден-
ция. Блокирането на цветовете през 
2023 година предлага по-фина визу-
ална палитра от познатите ни смели 
тропически принтове, но в същото вре-
ме избягва и обикновената черно-бяла 
гама. Вместо това дизайнерите пред-
лагат набор от бежови и кафяви нюан-
си, контрастиращи помежду си.

С пайети
Може би най-странната и най-малко прак-

тична от тазгодишните тенденции при бан-
ските са моделите с пайети. Със сигурност мо-
делът ще ви донесе множество комплименти 
и ще блестите на слънчевата светлина, но не 
сме сигурни какво ще се случи след много-
кратното ви влизане във водата и дали няма 
да се оплетете в кърпата си, докато се печете.

МОДА

Банските на 
Лято 2023

Тенденции

Как да блеснете на 
плажа това лято?

Сн.: Unsplash

Сн.: Unsplash

С бански на пайети със 
сигурност няма да останете 
незабелязани на плажа

Високо 
изрязаните 
бански отново 
са на мода

Заложете на 
ретро принт 
и няма да 
сгрешите

Банските с висока талия са 
едновременно модерни и 
удобни при практикуването 
на водни спортове

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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неделник до петък. Заплащане $300 на ден. Изи-
сквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари 
Midwest.За повече подробности- тел. 630-363-7787  
№19769
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc nabira 
speshno dispatch za Re� er /Hazmat kompania 
s opit,dobra opstanovka, zaplashtane spored 
opita,profesionalen ekip 7738274439 №19771
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik 
za stroitelstvo. Rabotno vreme: 10am-5pm (5-6 dni 
sedmichno) Startira ot $180 Trqbva da ima kola i 
dokumenti Tel: 773-474-6053 №19734
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER WITH 
TANKER AND HAZMAT NEEDED. PLAMEN 7738077028 
№19672
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспорт-
на компания набира контрактори със собствени 
драй ван ремаркета и CDL за съвместна работа. За 
повече информация се обадете на 224-659-2356. 
№19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A 
DRIVER NEED IT. Monday to Friday, dry van 2 Years 
clean record. $1700 2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания 
предлага работа за Owner Operators! Only 8 % 
dispatch fee ; 24/7 Dispatch ; Коректно отношение! 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 - Andy 
6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. 
Целогодишна заетост и добро заплащане. За пове-
че информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 
60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 0, ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ: 
Добре платени товари къси и дълги разстояния 
Всичко свързано със ДИСПЕЧЕРСТВОТО: Broker 
Setup, Appointments-pickups & deliveries, Lumper, 
Detention, TONU, Invoices, Factoring, Fuel Cards. 
6478748490 №19845
ДИСПЕЧЕРИ НА ЛИНИЯ, 
Цена US$ 1,000.00, Зипкод 60169, Добавяй или ма-
хай диспечери с един клик на мишката. FLEETSYS 
има много, чакат. Няма начин да закъсаш за ди-
спечер. Имаме и акаунтери за счетоводството. 
2246593189 №19847

ЧИКАГО
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking 
for driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver 
or team up to 0.85com go to East or South 
to DENVER,CO need more info 3312456314 
3312456314  №19889
DRIVER -0.65-.075 , 
Цена US$ 12,000.00, Зипкод 60103, Tursia driver 
za dry van east or sout coast more info tel 847 254 
2504 8472542504  №19890
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шо-
фьор или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 
за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг 
до Денвър заплащане за повече информация 
8472542504 8472542504  №19891
CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назна-
чи OTR шофьори с опит.Всички мили платени, 
layover $150,detention . Заплащане според оп-
ита $0.55-$0.65. Прибиране всяка седмица. Тел. 
2244270455 2244270455  №19896

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 1,600.00, Зипкод 60007, Работа с reefer в 
mid-west, до 2000 мили седмично, събота и неделя 
вкъщи, $1600. За повече информация, текстово на 
312-650-6362. №19812
CDL A DRIVER, 
Цена US$ 1,600.00, Зипкод 60007, Регионална рабо-
та с reefer в Midwest, до 2000 мили седмично, събо-
та и неделя вкъщи, $1600. За повече информация, 
текстово на 312-650-9392. №19813
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шо-
фьор с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker 
endorsement. За повече информация моля оба-
дете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo VNL760 
automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma 
si v Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena 
hrana igri zabavleniq i razhodki Tel 224-659-1156 
№19816
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma 
si v Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena 
hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 
№19817

Chicago + suburbs
DRY VANS 2024 NEW, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60007, Dear Owner ops 
Welcome here Brand New vans 2024 for rent in april 
for approved drivers with own trucks 6308271470 
№19779
PARTSMAN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Truck repair shop 
is looking to hire a parts counter person. For more 
information call 847-228-3440 №19782
JENI ZA POCHISTVANE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean Cleaning 
Company tarsi oshte jeni da se prisaediniat kam 
neveroiatniat ni ekip. Za poveche informacia zvanete 
na telefon (773-600-0019. Blagodarim vi! №19795
CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна ком-
пания набира шофьори CLASS A за Midwest от по-
неделник до петък. Заплащане $300 на ден.Изи-
сквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787 / 760-306-4290 №19766
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна ком-
пания набира шофьори CLASS A за Midwest от по-
неделник до петък. Заплащане $300 на ден. Изи-
сквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна ком-
пания набира шофьори CLASS A за Midwest от по-
неделник до петък. Заплащане $300 на ден. Изи-
сквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787  №19768
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна ком-
пания набира шофьори CLASS A за Midwest от по-

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop в 
Bensenville търси да назнаци помощици и 
механици (с опит и без опит) добро забла-
щане за повече информация се обадете на 
312-735-2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМПАНИЯ 
ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШОФЬОРИ С CDL 
КНИЖКА С МИНИМУМ 2 ГОДИНИ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ 
С НАС НА ТЕЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ 
№18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, Tarsiat se 
rabotnisi za montirane i demontirane na stilaji 
,raboti se izvan Chicago , transport,hotel 
ysigureni ,dobro zaplashtane za informasia 
se obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания търси диспечер за работа в офис. 
За повече информация - тел.: 847-571-0945. 
№18486

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL Class A- 
Транспортна компания търси да назначи 
шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 №18426

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи 
OTR шофьори с опит.Всички мили платени, layover 
$150,detention . Заплащане според опита $0.55-
$0.65. Прибиране всяка седмица. Тел. 2244270455 
2244270455  №19897
OFFICE ASSISTANCE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, A+ Roo� ng търси 
„ O�  ce assistant”. Отличен английски - говорим и 
писмен. Компютърна грамотност. Добри организа-
ционни умения. Работно време :Понеделник до Пе-
тък от 8 :00 до 4:30. Заплащане $ 20 на час. Офисът 
се намира в Burr Ridgе. За повече информация се 
обадете на 630-227-1111 6302271111  №19876
ДИСПЕЧЕРИ НА ЛИНИЯ, 
Цена US$ 1,000.00, Зипкод 60169, Фрийленс диспе-
чери са на линия във FLEETSYS Регистрирай се и 
добави диспечр с един клик на мишката. Опитни 
счетотоводители също са на линия във FLEETSYS. 
2246593189 №19849
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60133, Small Trucking company 
is recruiting owner-operators with dry van\\\’s trailers 
for more information call 224-580-1309 №19866
KОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60133, Малка транспортна 
фирма набира контрактори за сухи ремаркета (Dry 
Van) Ако искате коректно отношение ( без коре-
кции на цените )за повече информация се обадете 
на Maria 224-580-1309 №19867
ДОПЪЛНИТЕЛЕН ДОХОД, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Търся жена да пома-
га при хранене,разходка и компания за 2 часа/ 2-3 
пъти седмично на 83 г жена в nursing home/ Citadel 
of Northbrook За обяд или за вечеря 773-953-3720 
№19826

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, MyProHelpers 
Предлага почасова работа за почистване 
на домове и офиси. Опит и собствен транс-
порт. 224-334-1818 312-593-1392 №18586

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A driver, 
Midwest, Еast Coast. Мин 1 година опит, за чисто 
нов 2023 VOLVO камион. Заплащане между 60 
и 70 цента на миля в зависимост от опита. Тел> 
773-9880240 или имейл на atomcorp13@gmail.
com №19629

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате 
малка обява, да научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP IN 
BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ МЕХАНИ-
ЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 
312-735-2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-
ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага ка-
миони с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно 
заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates at 
the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 
месечно момче във Вашингтон с достъп до градски 
транспорт. Live-in настаняване също е опция в от-
делен апартамент на приземния етаж. 2487877730 
№19881
ТЪРСЯ ДЕТЕГЛЕДАЧКА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 27519, Здравейте, търя де-
тегледачка за 6 годишно момиченце с възможност 
за живеене в моя дом в Raleigh NC. Моля изпрате-
те съобщение ако се интересувате. Добринка 540-
204-3080 №19836
FUEL ANALYST PLOVDIV, 
Цена US$ 1,500.00, Зипкод 60067, Dolche Truckload 
is looking to hire someone to work with company 
drivers on ways to preserve fuel, daily routes and fuel 
locations based on discounts etc. If you have been 
a driver or an owner operator in the US but now 
reside near Plovdiv, please contact us! 360.970.6448 
№19794

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo company is 
looking for 2 shuttle van drivers in Rockfrord IL. 
$250 per day per driver( we pay fuel and rent), 
6 day/week. Call for more info. 8479623308 
№19395

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд 
опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж 
търси работа. 7089698964 №19682

DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 
гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER 
HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH 
MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
TOWNHOUSE 1700SQFT, 
Цена US$ 2,200.00, Зипкод 60110, Давам по наем 
Townhouse с 2 спални и 2 бани в Carpentersville. С 
гараж за две коли в изключителна близост с всич-
ки предложения на коридора Randall по отноше-
ние на пазаруване, ресторанти и близки паркове. 
И само на 15 минути от Truck Parking‘s located in 
East Dundee IL. 2245187032 №19894
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Обзаведена самосто-
ятелна стая под наем в двустаен апартамент в Чи-
каго , Cumberland Ave and Foster Ave. 7736814562 
№19895
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, АДРЕСА Е 8896 DAVID 
PL DES PLAINES IL.СТАЯТА Е НА ВТОРИЯТ ЕТАЖ В НА-
ЕМА Е ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО-ТОК, ИНТЕРНЕТ, ТЕЛЕ-
ВИЗИЯ, ВОДА, ОТОПЛЕНИЕ...ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМА-
ЦИЯ СЕ ОБАДЕТЕ 8473711373 - КРАСИ 8473711373 
№19883

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс и Аргайл за мъж или жена. Свободна от 
01ви април. За повече информация моля обадете 
се на 702-426-9969. №19846
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем 
в комплекс с фитнес, басейн и удобен транспорт. 
3124931355 №19861
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем 
в комплекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 
3124931355 №19862
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем 
в комплекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 
3124931355 №19863
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем 

в комплекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 
3124931355 №19864
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Ло-
рънс и Пуласки. Уютна и комфортна стая. При инте-
рез моля звънете на 773-240-6358 или 7085439954. 
3125057995 №19814
3 BDR APT - NORRIDGE, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60634, Близо до HIP Plaza. 
На втория етаж от два етажна сграда. Три стаи, една 
баня и хол. Свободен от първи Април. Изключи-
телно добра локация и апартамента е подновен. 
Включва отопление и вода. За повече информация 
се обадете на: 8472382074 №19780
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. 
Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-
9954. 7732406358 №19801
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс и Пуласки. Удобен обществен транс-
порт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-
543-9954 при интерес. 7732406358 №19802
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс и Пуласки. Удобен обществен транспорт. 
Моля обадете са на 773-240-6358 или 708-543-9954 
при интерес. Благодаря. 7732406358 №19803
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Ло-
рънс и Пуласки. За повече информация моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. №19804
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Ло-
рънс и Пуласки. 773-240-6358 или 708543-9954 
№19806
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 
стаен апартамент с гараж в Chicago 5950 North 
Kenmore ave 7739344547 №19702
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД 
НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТАМЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ 
И СЕ НАМИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES PLAINES 
IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 
8473711373 №19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем 
от двустаен апартамент в Rogers Park, Chicago (Pratt 
& California Ave). Всички консумативи са включени. 
безплатен паркинг. Тел: 773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД 
НАЕМ ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и 
$395 НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ 
БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ 
НА ХРИСТО 7738170102 №19564

SOMEWHERE ELSE

DEV TEST,
Цена US$ 0.00, Зипкод 3000, DEV test 883388985 
№19888

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ АПАРТАМЕНТ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся едностаен 
апартамент под наем в Des Plaines/Mount Prospect! 
7089531877 №19865
ТЪРСЯ ДА НАЕМА СТАЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся да наема стая с баня 
от 10 май 2023 г., без значение в коя част на Чикаго 
area. Ще предплатя за няколко месеца напред. За 
контакт: mitaka_kost@yahoo.com 6300631 №19838

ИМОТИ 
Продавам

ЧИКАГО
ПРОДАЖБА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60641, Продавам 2BR - 
1000 SF CASH - NORTH CHICAGO без посредник. 
SHOW TIME APPOINTMENT ONLY. 773-746-1960 
7737461960 №19878

ФЛОРИДА
ИМОТИ В МАЯМИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Покупко-продажби,под 
наем,инвестиции. Георги Киров (305) 807-6754 
Golden Beach Realty 3058076754 №19871
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi,pod 
naem. Georgi (305) 807-6754 №19850
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi.Pod 
naem. Tanya (786)853-6255 №19851

IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi,pod 
naem,investicii. George (305) 807-6754 №19853

SOMEWHERE ELSE
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем 
на втория етаж на къща с обща кухня, баня и тоа-
летна, паркинг, интернет, пералня. По възможност 
жена и за дълъг период. Квартирата е свободна от 
1 Април. Търсете Маргарита на тел. 708 415 4630 
№19854
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем 
на втория етаж на къща с обща кухня, баня и тоа-
летна, паркинг, интернет, пералня. По възможност 
жена и за дълъг период. Квартирата е свободна от 
1 Април. Търсете Маргарита на тел. 708 415 4630 
№19855
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем 
на втория етаж на къща с обща кухня, баня и тоа-
летна, паркинг, интернет, пералня. По възможност 
жена и за дълъг период. Квартирата е свободна от 
1 Април. Търсете Маргарита на тел. 708 415 4630 
№19856
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем 
на втория етаж на къща с обща кухня, баня и тоа-
летна, паркинг, интернет, пералня. По възможност 
жена и за дълъг период. Квартирата е свободна от 
1 Април. Търсете Маргарита на тел. 708 415 4630 
№19857
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем 
на втория етаж на къща с обща кухня, баня и тоа-
летна, паркинг, интернет, пералня. По възможност 
жена и за дълъг период. Квартирата е свободна от 
1 Април. Търсете Маргарита на тел. 708 415 4630 
№19858
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем 
на втория етаж на къща с обща кухня, баня и тоа-
летна, паркинг, интернет, пералня. По възможност 
жена и за дълъг период. Квартирата е свободна от 
1 Април. Търсете Маргарита на тел. 708 415 4630 
№19859
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем 
на втория етаж на къща с обща кухня, баня и тоа-
летна, паркинг, интернет, пералня. По възможност 
жена и за дълъг период. Квартирата е свободна от 
1 Април. Търсете Маргарита на тел. 708 415 4630 
№19860

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО

ЗАСТРАХОВКИ, ЦЕНА US$ 0.00, ЗИПКОД 60016,
Засттраховки за Автомобил,Жилище,Лични и Биз-
нес . Нашата Брокер Застрахователна Агенция 
Insurables Inc. партнира много национални Застра-
хователни Агенции, Една от който е Progressive 
#1 застраховател за Лични Автомобили застра-
ховки. Любомир Мицов 224-423-5654 2244235654 
№19893
РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Отдавам ремарке-
та под наем - 2020 Dry Vans. За повече инфор-
мация, моля използвайте телефон 773-603-6413 
7736036413 №19882

Chicago + suburbs
ОБРАЗОВАНИЕ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам уроци за 
деца в начален етап 1-4 клас . За връзка телефон 
2242664718 2242664718  №19869
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ $850 - $1,100, Зипкод 60666, TRAILERS FOR 
RENT. 2023 Atro 53 ft Dry Van - $1,100. 2014 Great 
Dane 53 ft Dry Van - $850. Please call 224 508 0375 
2245080375  №19870
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогодишен опит 
съм в отглеждането на деца. Живея в Glenview IL, 
шофирам. Тел. за контакти 872-484-3052 №19549

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 82001, ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУ-
ГИ: Добре платени товари къси и дълги разстояния 
Всичко свързано със ДИСПЕЧЕРСТВОТО: Broker 
Setup, Appointments-pickups & deliveries, Lumper, 
Detention, TONU, Invoices, Factoring, Fuel Cards. 
3073005409 №19841

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО
PRODAVAM KOLA,
Цена US$ 4,000.00, Зипкод 60016, prodavam ford 
fusion 2008, 118kml, 4cill, 4 doors, automatic, silver, 
mnogo dobro sastoyanie. $4000. 2248441085 
2248441085 №19877

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta Wholesale Tire 
is a fast-expanding company and we are looking 
to hire responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive brand 
new Isuzu trucks. Year: 2021 Requirements: - 
MUST have clean valid driver’s license!!! - Great 
Pay!!! - Every day at home!!! - Brand New Isuzu 
Trucks Year: 2021 - Regular driver’s license/ 
CDL is not required Business hours: - Monday – 
Friday: 8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, IL. Phone 
number: 630-509-3722!!! №18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: * 
$0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пълни и праз-
ни мили платени * $50 Допълнителен стоп 
* $150 Layover * 90% За оунъри * SELF 
DISPATCH за оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * 
iShift Automatic * 2020/21 Reefers * OTR Изи-
сквания: * HAZMAT and TANKER endorsements 
* CDL Class A * 2 Години опит CALL NOW: 224-
724-1694- Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 2000,00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита. 
Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oста-
вете съобщение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, GMG EXPRESS INC 
located in Burr Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, attention 
to detail, organizational and prioritization 
skills, ability to multitask and work under time 
constraints. Job Functions include but are not 
limited to: • Accounts Receivable • Customer 
invoice preparation and sending invoices to 
customers. • Collections • General ledger • Data 
entry, fi ling and scanning reports and payments 
• Driver’s settlement. 6304682472 №18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class А шо-
фьор който ще работи и като техник за 
евенти. Слагане и инсталация и деинстала-
жия на осветлие, аудио техника и др. Не е 
необходим опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. Плаща-
ме хотел Необходим е говорим английски, 
чист рекърд. Тел.: 224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания търси шофьор Class A за регио-
нална работа. Заплащането е за заработена 
седмица, с възмойност да се заработят до 
$2000.00 за седмица. За повече подробности 
- тел 847-350-7070. №18945

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Дарение от 300,000 златни лева, платени 
от родолюбив българин на двама католиче-
ски свещеници, за да лобират в полза на Ро-
дината, става причина България да не бъде 
разпокъсана след края на Първата световна 
война.

Тази заслуга се приписва на габровеца Пен-
чо Семов, необикновена личност, който зара-
ди огромната си благотворителна дейност си 
спечелва прозвището Българския Рокфелер, 
пише в своя статия „168 часа“.

След края на Първата световна война, през 
1919 г., се подготвя подписването на мирен 
договор. Слабостта на победена България се 
използва безмилостно от нейните съседи.

Претенциите им са толкова големи, че по-
ставят под въпрос самото съществуване на 
българската държава.

В София достигат слухове, че България ще 
загуби в полза на Гърция придобивките си от 
Балканската война. Става все по-ясно, че от 
българите ще бъдат отнети всички завоюва-
ни с цената на неизброими жертви територии. 
Нещо повече, под въпрос е дори опазването 
на старите, отпреди войната, граници на дър-
жавата.

През лятото на 1919 г. Белград изпраща 
мемоар до френския премиер Жорж Клеман-
со, в който настоява цялата българо-югослав-
ска граница от река Дунав до Беласица да се 
премести от 20 до 70 км навътре в територия-
та на България. Така бихме загубили обща 

площ над 13,000 кв. км,
която включва градовете Видин, Кула, Бе-

лоградчик, Трън, Цариброд, Босилеград, Кюс-
тендил, Струмица и Петрич, и население от 
половин милион души.

В крайна сметка на 27 ноември е подписан 
Ньойският договор, който безмилостно разпо-
късва българското етническо землище. Въ-
преки че САЩ се противопоставят на такова 
отмъстително третиране на победените, опа-
сявайки се, че то ще предизвика нова светов-
на война, никой не ги чува. България завина-
ги губи беломорския си излаз, румънската 
окупация на Добруджа е потвърдена, Македо-
ния също остава под чужда власт, а Западни-
те покрайнини са погълнати от Кралството на 
сърби, хървати и словенци. Но все пак стари-
те граници от преди Балканските войни оста-
ват непокътнати. Голяма заслуга за това има 
предприемачът Пенчо Семов.

„Пенчо Семов е 

един от най-големите
благодетели на България 
и затова заслужено го наричат Българския 

Рокфелер – разказва роденият в Габрово пи-
сател Христо Стоянов. – През 1919 г., преди 
подписването на Ньойския договор, именно 
той дава на двама католически свещеници 
300,000 златни лева, за да лобират за целост-
та на България, да не се откъсват парчета от 
територията ни. Този човек, като че ли е ра-

ботил само за другите. Прави дори почивни 
станции за работниците си – нещо много ряд-
ко за онези години. Малцина знаят и за една 
много показателна случка. Веднъж един не-
гов работник, младоженец, отишъл при него 
и го помолил да му даде пари назаем, да си 
построи къща. „След две години ще върна па-
рите“, казал. Дал му и къщата била построена. 
След две години работникът отишъл пак при 
него: „Господин Семов, много ви благодаря, 
ето ви парите, които взех назаем.“ Пенчо Се-
мов взема парите, преброил ги и му ги върнал 
с думите: „На мене ми стига, че си честен. Сега 
ти трябват пари за обзавеждане – задръж ги“.

„Аз се родих беден и цял живот творих, бо-
рих се и победих. Моето дело е налице. Аз бях 
социален, без да бях социалист. Богат съм, 
без да съм егоист. Работих вдъхновено, без 
да бях поет.“ Това е оценката, която дава сам 
за себе си габровският фабрикант.

Той е роден на 8 октомври 1873 г. в габров-
ското село Цвятковци. Първороден син е на 
Иван и Бона Семови. До 11-годишна възраст 
живее в родното си село. За първи път идва в 
Габрово през 1882 г. Имал интерес към изу-
чаване на езици и говорел турски, руски и 
френски. През 1898 г. се венчава с Аница Гъ-
дева Талева, а след смъртта й се жени през 
1902 г. за Радка Николова Патева.

От 1903 г. започва да се занимава с произ-
водството на прежди, гайтани, аби, платове, 
фланели, пояси и др. През 1905 г. с помощта 
на баща си и брат си основава фабрика за про-
изводство на прежди и плетива „Иван Семов и 
синове“. Създава си авторитет в деловите сре-
ди и става инициатор и акционер в 28 акцио-
нерни дружества в цяла България – от София 
през Габрово до Варна. Изключително иници-
ативен, особено далновиден, 

той се издига до един от
най-големите индустриалци
в страната. 
От 1917 г. е председател на управителния 

съвет на вълненотекстилната фабрика „Ус-
пех“ в Габрово. Синдик и акционер е и на па-
мукотекстилната фабрика „Принц Кирил“, 
негова собственост са фабриките „Вилата“ и 
„Иван Семов“ в Габрово. От 2 април 1933 г. 
до 11 януари 1935 г. е председател на Бъл-
гарското търговско параходно дружество във 
Варна. За да остави следа в това си участие 
и да сбъдне детската си мечта да има кораб, 
поръчва на арх. Никола Гръблев да построи в 
околността на Габрово сграда във формата на 
параход – едно от „чудесата“ на града.

Поставил огромни средства под свое ръко-
водство – сумата на крайните активи по ба-
ланси на акционерните дружества, в които 

участва, е 1,082,582,000 лева. Благотвори-
телната му дейност е пословична.

Построява училище в родното си село Цвят-
ковци. Купува казиното „Бузлуджа“ и го пре-
връща в дом на женското дружество „Май-
чина грижа“. Открива в него кино, създава 
стопанско училище „Хаджи Радка Пенчо-Се-
мова“. През 1928 г. създава собствена фонда-
ция „Пенчо Семов“, на която прехвърля част 
от имотите си. Разгръща широка благотвори-
телна дейност – създаването на санаториуми, 
старопиталища, училища и дарения в парич-
ни средства.

Оказва се, че съгражданите на благодетеля 
помнят и други негови заслуги.

„В Габрово се носи слух, но няма запазени 
документи, с които да се удостовери, че дори 
по време на Втората световна война Пенчо Се-
мов е влязъл в лични преговори с Чърчил гра-
дът да не бъде бомбардиран. Разбира се, той 
е имал фабрики, а оттам и личен интерес, но 
не е само заради това, той просто е бил такъв 
човек.“ Според изследователите на живота на 
Семов 

личните му дарения
възлизат на около
50 милиона лева, 
а направените чрез фондацията му са за 

над 200 милиона лева. За социално-благот-
ворителната си дейност през 1936 г. Пенчо 
Семов е наречен в централния печат Българ-
ския Рокфелер, а професор Дмитрие Антич от 
Белградския университет го определя като 
най-социалния индустриалец на Балканите.

Самият той няма деца, но има осиновен 
син. Умира през 1945 г. и завещава всич-
ко на фондацията, която носи неговото име. 
Посмъртната му воля не е изпълнена, зара-
ди „народната власт“, която през 1947 г. кон-
фискува предприятията, имотите и средства-
та, събирани през целия му живот. 

Пенчо Семов спасява 
от бомбардировки 
родното Габрово и 
плаща 300 хиляди за 
целостта на Родината
Говори се, че лобирал 
пред самия Чърчил

Българският Рокфелер

Сн.: БНР

Сн.: Wikipedia

Габрово се гордее със своите 
„Паметник в реката и кораб в 
гората“. Второто чудо е дело 
именно на Пенчо Семов

Паметникът на Пенчо Семов 
в Габрово. От 2008 г. неговото 
име носи и Професионалната 
гимназия по туризъм
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Задават въпрос на млада

блондинка.

- Как се нарича дебел мъж?

- Свиня! - отсича наперено

дамата.

- А как се нарича дебел мъж,

но с мнооого пари?

- Мечооооо! - казва галено

блондинката.

  
- Защо се развеждате с жена си?

- Всяка нощ ме буди и ми шепне: "Ставай, трябва да 
си ходиш у вас!"

  
Дядо и баба на пейката.

- В последно време паметта ми често ми изневерява.

- С кого бе?

- Ами, не помня!

  
Младоженка е пред първа брачна нощ и се страху-

ва, че не е девствена и ще разочарова мъжа си. Баба 
й я посъветвала да сложи една слива където трябва, 
младоженецът ще се пъне, ще бута, та докато сливата 
падне и така всичко ще се нареди.

Момичето така и сторило, но през нощта мъжът 
й намерил падналата слива и я изял. Младоженката 
страшно се притеснила и веднага отърчала при баба 
си за съвет. Бабата й рекла:

- Ама от какво толкова се плашиш бе, дъще... ти ако 
знаеш дядо ти навремето как цял пъпеш изяде...

  
Хлапе плаче на майка си:

- Мамо, мамо, искам колело!

- Няма да ти купя колело.

- Ами хайде тогава да си поиграем на майка и татко?

- Добре, как?

Малкия кара майка си да се съблече и да легне на 
леглото. После излиза от стаята, пак влиза като я отва-
ря със шут и казва:

- А така, жено, само за секс мислиш! А че малкия 
няма колело хич не ти пука!

  
Мъж черпи колегите си в службата с бонбони.

- Какво става, какъв е повода?

- Роди ми се момченце.

- Браво! А как е жена ти?

- Ами добре е засега... Още не съм й казал.

  
Някакъв мъж изкарал два дни с любовницата си, а 

на жена си бил казал, че е за риба. На връщане към 
дома си минава през рибарски магазин, за да си купи 
един шаран за алиби. Плаща го и казва на продавача:

- Я ми го подхвърли през тезгяха.

- Защо?

- Ами да мога с чиста съвест да кажа, че съм го хва-
нал.

  
Студент се обръща към своя колежка:

- Извинете, може ли да ви поканя на кафе?

- Да, ако не пушите в леглото. 

  
Обява: - Фермер си търси жена, по възможност с 

трактор. Моля Ви, изпратете снимка на трактора! 

  
- Моето момиче, хайде сега да покажем как си научи-
ла месеците в годината. Яну... - ... ари! - Браво! И след-
ващия - фев... - ... руари. - Точно така! Сега продължа-
вай сама. - Арт, прил, ай, ни, ли, густ, тември, томври, 

ември, кември!

  
Студент получава писмо от баща си: "Синко, пращам 
ти десет хиляди, както искаше. И запомни - десет се 

пише с една нула, а не с две".

  

  
Шепот откъм задните банки на аудиторията:

- Свали си очилата, че ще ми скъсаш чорапогащите!

След малко се чува:

- Сложи си очилата, че ближеш пейката!

  
Сутрин. Закуска. На масата са мъж и жена.

Той:

- Направи ми един сандвич със сирене и домат.

Тя грижовна прави сандвич.

Той го изяжда.

След няколко минути той:

- Направи още един!

Тя:

- Няма да направя. Това беше демо версия на гри-
жовна жена. Лицензираната версия ще можеш да по-
лучиш чак след регистрация на брака.

  
Телефонен разговор:

- Ало! Аптеката ли е?

- Не, сбъркали сте номера.

След малко пак:

- Ало! Аптеката ли е?

- Не, нали ви казах, грешен номер сте набрали!

Трети път:

- Ало! Аптеката ли е?

- Не, грешка имате! Кой номер набирате?

- Ами тука копчето REDIAL.

  
Шлосерът Петров, прибирайки се от работа, чул по 

новините от радиото, че неговият син спечелил олим-
пиадите по математика и физика. Мълчаливо позвъ-
нил на вратата на съседа си, математика Иванов, и без 
причина му нанесъл зверски побой...

  
На вчерашната сватба приятелките на булката - во-

лейболистки - половин час не позволиха на букета да 
докосне земята.

  
Изпит по икономика. Блондинка трябва да говори 

за Адам Смит. През цялото време тя нито веднъж не 
споменава първото му име. Накрая професорът пита:

- Извинете, госпожице. Бихте ли ми казали все пак 
как е първото име на Смит?

Блондинката се затруднява.

- Е, няма нищо страшно. Я си спомнете как се казва 
първият мъж... - опитва се да я подсети професорът.

Блондинката се изчервява и тихо отговаря:

- Ами, Пешо!

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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През тази седмица може да 
почувствате прилив на твор-
ческа енергия. Имате шанс да 
постигнете много, но избяг-
вайте празните, изтощител-

ни разговори. Очаква ви успех, ако работите в 
екип от съмишленици. Съдбата ще предложи 
да поемете премерен риск и ще ви помогне да 
направите правилния залог. Работата заплаш-
ва да изисква от вас максимална възвръщае-
мост на вашето време и енергия. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През тази седмица перио-
дично ще ви се налага да пре-
правяте някои от делата от 
последните дни. Това ще се 

дължи на непредвидени обстоятелства. Трябва 
да се концентрирате, за да насочите събитията 
в правилната посока. Важно е да следвате логи-
ческата последователност в действията и да не 
бързате. В сряда и четвъртък не всичко, което 
ще се случи в непосредствена близост до вас 
ще си струва вниманието.  

Ситуацията, която ще се 
развие през тази седмица, 
може да ви провокира спор 
с колегите ви. Опитайте се да 

подходите философски към него и да го пре-
върнете в увлекателен разговор – това е по си-
лите ви. Сега просто се нуждаете от срещи с 
приятели и дейности на открито. Не се забърк-
вайте в интриги и не обръщайте внимание на 
клюките. Положителната визия за света ще ви 
дари с енергия и късмет. 

 През тази седмица ба-
лансът между вътрешната 
и външната хармония ще ви 
предпазят от ненужни емо-

ционални изблици. В началото на периода не 
е желателно да се отпускате прекалено много, 
тъй като може да се окаже, че някои от делата 
са спешни. В четвъртък, преди да се заемете с 
голяма сделка, преценете правилно потенциа-
ла си. През уикенда се опитайте да отделите 
време за приятелите и семейството си. 

Тази седмица ще има мно-
го суетене, очакват ви много 
срещи, телефонни разговори, 
преговори. Късметът обеща-
ва да ви придружава по време 

на командировки и семейни задължения. Само 
внимавайте и не прекрачвайте разумните грани-
ци в общуването. Опитайте се да не се разсей-
вате от основните цели. В неделя е по-добре да 
разрешите всички семейни проблеми мирно или 
да отложите решаването на спорните въпроси. 

През тази седмица вроде-
ната ви изобретателност ще 
ви позволи да се справите с 
много важни задачи. Препо-
ръчително е обаче да не се 

пренапрягате, а да оставите събитията да се 
развиват със своя собствен ход. В четвъртък 
е напълно възможно да осъществите вашите 
далечни планове, не пропускайте това златно 
време. Втората половина на седмицата като 
цяло ще бъде по-продуктивна. 

Тази седмица може вне-
запно да ви въвлече във во-
довъртеж от ярки и интерес-
ни събития. Настъпва време 
да промените много, да за-

почнете да изпълнявате плановете си, за да 
не пропуснете благоприятния момент. Сряда 
може да се окаже един от най-плодотворните 
дни, ще вземете правилното решение. В края 
на седмицата се опитайте да отделите поне 
малко внимание на дома си. 

Предстои ви интересна 
седмица, в която можете да 
работите активно и с удо-
волствие. Енергията на твор-
чеството и съзидаване е в 

разгара си, така че ще успеете в много неща. 
Ситуацията може да изисква висока ефектив-
ност от вас. Нови хора могат да играят значи-
телна роля в организацията на вашата кариера, 
осъществяването на вашите идеи. Опитайте се 
да говорите по-малко и да слушате повече. 

Тази седмица степента на 
вашата привлекателност, чар 
и оригиналност ще ви гаран-
тира възхитеното внимание 
на всички. Обстоятелствата 

ще са във ваша полза. Вероятността от интерес-
ни срещи и запознанства се увеличава. Сега ще 
можете да видите предишните си отношения с 
някои хора в нова, благоприятна светлина. В пе-
тък ваше съкровено желание може да се сбъдне, 
а вашият любим човек ще ви помогне в това. 

Тази седмица е особено ва-
жно да не се суетите и да не 
изпадате в паника, дори ако 
се случи нещо, което ви без-
покои. Съсредоточете се, об-

мислете текущата ситуация от всички страни, 
това ще ви спести време и усилия. Четвъртък 
е добър ден за научна, творческа или интелек-
туална работа, за учене и усъвършенстване на 
знанията. В този ден е важна точността. В събо-
та е крайно нежелателно да работите. 

През тази седмица е препо-
ръчително да не се отдавате 
на празни мечти, а да си по-
ставяте само ясни, конкрет-
ни задачи. Интуицията ще ви 

подскаже правилните решения. Честността ви-
наги е била една от основните ви добродетели, 
не се опитвайте да лукавите дори в мислите си. 
В петък старанието и точността може да се ока-
жат ваши решаващи помощници. В събота се 
опитайте да избегнете изблици на емоции. 

През тази седмица не се 
опитвайте да решите всички 
проблеми наведнъж, не пра-
вете грандиозни планове и 
не започвайте да ги изпълня-

вате. Сега няма да успеете, само ще хабите си-
лите си и излишно ще създавате напрежение. 
Вместо това планирайте ясно работата си, под-
чертайте основното и се потопете в рутината. 
През втората половина от седмицата вероят-
ността от грешки ще се увеличава.

https://www.brookhavenmarket.com/
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През 2007 година полицията в САЩ и Кана-
да бе изправена пред загадка, която повече от 
десетилетие ставаше все по-зловеща и обър-
кана с натрупването на нови и нови случаи. 

На 20 август 2007 г. 12-годишно моми-
че забелязва синьо-бяла маратонка на плаж 
на остров Джедедая в Британска Колумбия. 
То поглежда в нея и намира чорап, в който 
има човешко стъпало. Маратонката се оказва 
мъжка, 46 номер.

Шест дни по-късно на близкия остров Гей-
бриола двойка от Ванкувър, наслаждаваща се 
на разходка край морето, се натъква на чер-
но-бяла спортна обувка Reebok, също номер 
46. В нея намират друго разлагащо се стъпа-
ло. Но не само двете намерени обувки се раз-
личават – от различни хора са и намерените 
човешки останки в тях.

Полицията реагира тревожно на открити-
ята, но не може да постигне много в разкри-
ването на криминалните случаи. Нещата се 
влошават допълнително, след като на след-
ващата година човешки ходила в обувки из-
плуваха на още 4 места по бреговете на Бри-
танска Колумбия и на едно място в щата 
Вашингтон, САЩ, който споделя с канадската 
провинция крайбрежието на Salish sea – край-
брежно море на Тихия океан, пресечено от ос-
тровна верига.

До 2019 година в Британска Колумбия и 
щата Вашингтон са открити общо 21 от зло-
вещите находки в различно състояние, като 
останките са както от мъже, така и от жени, 
а в някои случаи размерите на обувките до-
пускат, че 

може да става дума
и за дете 
Част от находките представляват само кос-

ти, като има намерени човешки ходила не 
само в обувки, а и плаващи в найлонов плик. 
През цялото това време източникът на тези 
човешки части остана неустановен и нормал-
но плъзнаха най-различни теории.

Тъй като краката са на различни хора, има-
ше предположение, че върлува масов убиец с 
фетиш към човешки стъпала. Други любите-
ли на загадките предположиха, че изплуват 
части от трупове, потопени от мафията. ДНК-
анализът в няколко от случаите установи на 
кого са принадлежали останките, като едни-
те бяха на Стефан Захорюжко – местен рибар, 
изчезнал още през 1987 година. Десният му 
крак в ботуш бе намерен от туристи в слад-
ководното езеро Сасамат в същия район през 
2011 година.

Крак в ботуш представляваше и последна-
та зловеща находка, от 2019 г., който бе иден-
тифициран чрез ДНК като принадлежал на 
изчезналия през 2016 г. Антонио Нели. 

Огромната част от зловещите открития са 
направени през годините в периода август – 
февруари, само няколко са в други месеци.

Мистерията с отрязаните човешки крака 
шокира мнозина любители на зловещи загад-
ки, но 

учените все пак свършиха
своята работа 
поне в обяснението на факта защо изплу-

ват само стъпала. 
Експертът по съдебномедицинска антро-

пология д-р Лора Язедиджан от Британска 
Колумбия, правила много експерименти в 
сферата на разлагането на тела във водата, 
използвайки свински части, обясни, че пове-
чето останки всъщност имат ясно изразено 
осапунване – процес на превръщане на тъ-
каните в сапуновидна маса, който се случва 
на голяма дълбочина при високо налягане на 
водата, неразрешаващо трупът да изплува. 
Според Язедиджан, цитирана в статия в „Не-
шънъл джиографик“, това дава отговор на въ-
проса къде са останалите части от телата на 
отрязаните крака – те са дълбоко потопени. 

Защо обаче стъпалата са изплували? Това 
също има своето научно обяснение – повече-
то от тях са намират в маратонки или обув-
ки, а съвременните маратонки имат висока 
плаваемост и повдигат и намиращите се в тях 
стъпала към повърхността, където теченията 
накрая ги докарват на брега.

По въпроса за отделянето им от мнението 
на д-р Язедиджан се споделя от друг канад-
ски специалист, д-р Каран Радж, като и два-
мата смятат, че процесът е естествен и при-
чините са разлагане и най-вече мършоядните 
животни. Д-р Радж посочи, че за разлика от 
други стави, глезенът се състои предимно от 
хрущяли и сухожилия, които са едни от най-
меките части в човешкото тяло и бързо биват 
изядени от мършоядите, които не могат така 

лесно да се доберат да стъпалата, особено ко-
гато са в обувки.

Д-р Язедиджан отбеляза, че мистерията 
трябва да спре да бъде наричана „на отряза-
ните крака“, защото в нито един случай няма 
установено неестествено отделяна на стъпа-
лото.

Д-р Радж пък подчерта, че обувките, произ-
веждани през последното десетилетие, 

имат все по-добра
плаваемост
По думите му, цитирани в статия в „Екс-

прес“, това означава, че вероятно ще виждаме 
все повече изплаващи по бреговете стъпала в 

обувки, защото те ще могат да се носят по во-
дата по-дълго, докато накрая докарат на ня-
кого зловещ шок.

През 2017 година съдебномедицинската 
служба на Британска Колумбия постанови, че 
при никой от случаите няма белези за престъ-
пление. Според нейните заключения краката 
в обувки по канадските и американски брего-
ве принадлежат на хора, които най-вероятно 
са загинали при инцидент или самоубийство.

Следящите случая обаче отбелязаха, че 
зловещите находки сякаш изведнъж са сек-
нали и че все още няма отговор на едни от 
най-важните въпроси – кои са хората, прите-
жавали изплувалите крака?

ЛЮБОПИТНО

Криминално

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Решена ли е загадката?

МистериятаМистерията
с изплувалите с изплувалите 
отрязани крака отрязани крака 

Сн.: Pixabay

https://angelovrealtor.com/
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Американският актьор Никълъс Кейдж вярва, че хра-
ната от насекоми може да реши проблема с глада в све-
товен мащаб и призова да се ядат насекоми в името на 
всеобщото благо. Той сподели мислите си за яденето на 
буболечки пред Yahoo Entertainment по време на съв-
местно интервю с колегата си от „Ренфийлд“ Никълъс 
Холт.

„Ако се отървете от страха и фобията от насекоми, мо-
жете да решите проблема със световния глад. Тези хра-
ни са с високо съдържание на белтъчини, без мазнини, с 
чудесни хранителни вещества. И най-важното, те са на-
всякъде!“ – коментира артистът ползите от буболечки-
те. Самият той обаче признава, че това едва ли някога 
ще се случи.

Докато снима сцени за новия си уестърн „Хоризонт“, 
Кевин Костнър е подложен на критики заради това, че е 
повредил зона за управление на дивата природа в юж-
ната част на Юта, съобщи Giant freakin robot.

Актьорът от „Йелоустоун“ се е опитал да поправи 
нещата, като е платил на отдела за ресурси на дивата 
природа в Юта 69,000 долара, предоставени от проду-
центската му компания. Парите обаче невинаги решават 
всичко и това поражда опасения относно разрешаване-
то на продуцентски компании да снимат на обществе-
ни земи.

По време на снимките продуцентската компания на 
Кевин Костнър лагерува край река Сан Рафаел и про-
карва с булдозер участък от чувствително местооби-
тание в зоната за управление на дивата природа San 
Rafael Swell в Юта. И ако нанасянето на щети на околна-
та среда и местната екосистема не е достатъчно, всичко 
това може да е било в нарушение на разрешителното за 
снимане на продуцентската компания.

Въпреки че участието във филми не е нещо ново за 
Кевин Костнър, той не е режисирал филм от 20 години 
насам след усилията си със „Свободна територия“ през 

2003 г. По стечение на обстоятелствата, Кевин Костнър 
режисира и изпълнява главната роля и в този уестърн, 
изпълнявайки ролята заедно с великия Робърт Дювал. 

Оттеглиха обвиненията Оттеглиха обвиненията 
за непредумишлено за непредумишлено 
убийство срещу Алек убийство срещу Алек 
БолдуинБолдуин

Чарли Шийн се събира Чарли Шийн се събира 
отново с Чък Лореотново с Чък Лоре
за нов сериалза нов сериал

Обвиненията за непредумишле-
но убийство срещу Алек Болдуин 
във връзка с фаталната стрелба на 
снимачната площадка на Rust ще 
бъдат оттеглени, заявиха негови-
те адвокати, след като случаят бе 
поет от новоназначени специални 
прокурори.

„Доволни сме от решението да 
се прекрати делото срещу Алек 
Болдуин и насърчаваме правилно-
то разследване на фактите и обсто-
ятелствата на този трагичен инци-
дент“, казаха адвокатите му Люк 
Никас и Алекс Спиро.

Болдуин беше обвинен през яну-
ари за смъртта на операторката Ха-
лина Хътчинс на снимачната пло-
щадка на уестърн в Ню Мексико 
през 2021 г. Ако беше признат за 
виновен, може да бъде осъден на 
18 месеца затвор. Актьорът не се 
призна за виновен. През есента на 

2022 г. Болдуин постигна споразу-
мение с членове на семейството на 
починалата, че няма да повдигат 
обвинения за убийството.

Дванайсет години след дра-
матичното скарване на Чарли 
Шийн и Чък Лоре в сериала „Два-
ма мъже и половина“, двамата се 
връщат в бизнеса заедно, съби-
райки се отново в комедийния се-
риал на Лоре How To Be a Bookie, 
предаде Deadline.

Новината със сигурност ще вле-
зе в заглавията на вестниците и 
ще превърне How To Be a Bookie 
моментално в един от най-очак-
ваните нови сериали на годината, 
Шийн ще получи постоянна роля 
в еднокамерната комедия с главен 
герой Себастиан Манискалко.

Участието е част от телевизи-
онното завръщане на Шийн, кой-
то също така е ангажиран с учас-
тието си в драматичния проект 
Ramble On на Дъг Елин. 

Никълъс Кейдж:Никълъс Кейдж:
Ако ядем буболечки, ще Ако ядем буболечки, ще 
преборим световния гладпреборим световния глад

Кевин Костнър е Кевин Костнър е 
критикуван за увреждане критикуван за увреждане 
на диви местообитанияна диви местообитания

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Уил Смит ще играе главната роля в нов филм на 
Netflix, озаглавен The Family Man, който ще бъде пър-
вата му комедия след римейка на „Аладин“ на Disney 
от 2019 г. Новият филм на актьора ще бъде нов по-
глед към класическата приказка за съпруг и баща, 
който се оказва принуден да се грижи сам за свои-
те деца. Филмът ще бъде режисиран от Анди Тенант, 
който преди това е работил с Уил Смит в романтичната 
комедия „Хитч“ от 2005 г.

Уил Смит ще играе ролята на зает, успешен бизнес-
мен, който се оказва основен грижещ се за собствени-
те си деца, след като съпругата му заминава за града 
по собствен бизнес. Засега няма данни дали ролите на 
съпругата или децата му вече са възложени на някого.

След прословутия инцидент, при който той удари 
комика Крис Рок за това, че се пошегува за сметка на 
съпругата му Джада Пинкет Смит на церемонията по 
връчването на наградите „Оскар“ през 2022 г., Смит 

изглеждаше изправен пред реалния риск да изчезне 
от поп културата. Редица негови бъдещи проекти бяха 
отменени.

Американска рапърка Карди Би разказа на страница-
та си в TikTok какви спортни упражнения прави, за да 
поддържа форма. 

За стриптийзьорска гъвкавост 30-годишната Cardi B 
се разтяга по един час на ден. „Напоследък тренирам 
във фитнеса по два часа дневно и след това се разтя-
гам в продължение на един час. Искам да бъда толкова 
гъвкава, колкото преди раждането на сина ми, но истин-
ската ми цел е същата пластичност и гъвкавост, които 
имах, когато работех като стриптийзьорка “, призна ра-
пърката.

Преди разтягането тя кляка, тренира с въжета, меди-
цинска топка, свободни тежести и на лост. Тя подчерта, 
че една липосукция не й е достатъчна, за да поддържа 
форма, като добави, че мечтае и за стегнати бедра.

Селин Дион пуска Селин Дион пуска 
5 нови песни5 нови песни

Мария Илиева ще бъде Мария Илиева ще бъде 
част от треньорския част от треньорския 
състав на „Гласът на състав на „Гласът на 
България“България“

Попдивата Селин Дион обяви 
пускането на нова музика – пър-
вата, след като миналата година 
разкри, че страда от рядко невро-
логично заболяване, което се отра-
зява на пеенето й.

Новият албум Love Again е са-
ундтрак към едноименния филм 
и съдържа пет нови песни, както и 
хитове от миналото.

Това е първият албум на 55-го-
дишната канадка Дион след албу-
ма й Courage от 2019 г.

„Много се забавлявах да правя 
този филм. А да имам привилеги-
ята да се появя с красивите и та-
лантливи актьори Приянка Чопра 
Джонас и Сам Хюган в първия си 
игрален филм е подарък, който ще 
ценя завинаги“, казва Дион в изя-
вление.

„Смятам, че това е една прекрас-
на история за добро настроение и 
се надявам, че хората ще я харесат, 

а също и новите песни“, каза Дион.
Романтичната комедия на режи-

сьора Джим Строуз ще излезе по 
кината на 5 май.

През декември Дион публикува 
видео в Instagram, за да съобщи, 
че наскоро е била диагностицира-
на със синдрома на скованото лице 
и няма да бъде готова да започне 
европейското си турне през февру-
ари, както беше планирала.

Поп певицата Мария Илиева 
обяви, че става част от треньор-
ския състав в предстоящия десе-
ти сезон на „Гласът на България“, 
който ще се излъчва тази есен по 
bTV.

Вокален майстор, автор и про-
дуцент, тя е сред най-успешните 
и награждавани български арти-
сти за последните над 20 години 
– с ярък, характерен глас, забеле-
жителен талант, автентичен стил 
и обаяние. 

„Влизам като дебютант в 1-вия 
сезон на „Гласът на България“, но 
ще изляза като победител! Моят 
глас е моята запазена марка. Аз 
знам какво търся и нямам търпе-
ние да го открия!", каза тя на пра-
га на новия сезон на музикалното 
шоу. 

Кои ще бъдат останалите 
звездни треньори, които заедно 
с Мария Илиева ще се впуснат 
в търсене на новия, най-добър и 
въздействащ „глас на България“, 
ще стане ясно съвсем скоро. 

Уил Смит ще играе Уил Смит ще играе 
грижовен бащагрижовен баща
в нова комедияв нова комедия

Карди Би поддържа Карди Би поддържа 
стриптийзьорска стриптийзьорска 
гъвкавост с медицинска гъвкавост с медицинска 
топка и на лосттопка и на лост

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Приказният „Евксиноград“ е първата из-
вънградска резиденция на българските вла-
детели от последното българско царство. 
Паркът му се простира край брега на морето, 
само на 8 километра северно от морската ни 
столица Варна и почти до известния курорт 
Свети Константин и Елена.

„Евксиноград“ е прочут с великолепния си 
парк с редки растителни видове, красивия 
дворец в розово, слънчевия часовник – пода-
рък от кралица Виктория, оранжериите, лозя-
та и красивите сгради, построени в парка. 

Днешното си име дворецът носи от 1893 
година, когато княгиня Мария Луиза Бурбон-
Пармска преименува резиденцията на „Евкси-
ноград“ – в превод „Гостоприемният град“.

На 16 март 1882 година във Варна князът 
получил като подарък от Гръцката митропо-
лия малкия манастир „Св. Димитър“', постро-
ен през 1821 година, и прилежащите му имо-
ти – лозя и скалисти брегове. По-късно княз 
Александър разширил имота до съвременна-

та му площ от 80 хектара.
Най-напред е построен дворецът, като по-

степенно около него се изгражда паркът. 

Дворецът е наречен
„Сандрово“, 
по името Сандро, с което Александър І е из-

вестен сред близките си. С крайморския дво-
рец са свързани важни събития от история-

та на България. Именно в „Евксиноград“ на 6 
септември 1885 година княз Александър І е 
подписал Указа за Съединението на Княже-
ство България с Източна Румелия.

След абдикирането на княза българската 
държава откупува имението.

Следващият владетел, който допринася за 
развитието на градините и двореца е Ферди-
нанд I. Когато Фердинанд идва в България, 
взима резиденцията под наем от държавата. 
Княз Фердинанд, се занимавал с ботаника и 
орнитология и оценил възможността да съз-
даде крайморска ботаническа градина. През 
1893 година по желание на съпругата му, 
княгиня Мария-Луиза, името е променено от 
„Сандрово“ на „Евксиноград“, като името е 
вдъхновено от древногръцкото име на Черно 
море – Понтос Евксинос в превод „гостопри-
емно море“. 

Модерният дворец и градините му са 

дело на княз Фердинанд I. 
Първоначалният проект за главната сгра-

да на двореца „Евксиноград“ е изготвен от 
австрийския архитект Виктор Румпелмайер 
във френски шато-стил „Луи XIII“ – фугира-
на тухлена зидария, висок мансарден покрив 
с медна обшивка и часовникова кула. Сгра-
дата е довършена от швейцарския архитект 
Херман Майер с участието на арх. Никола Ла-
заров през 1890-те години и се приема като 
един от най-изящните примери на архитекту-
рата в България след Освобождението.

Главната сграда е на 3 етажа. На първия са 

приемните зали, музикална зала и салон за 
вечеря, на втория са били разположени спал-
ните на царското семейство, а третият е бил 
предназначен за персонала. Оригиналната 
мебелировка е изработена от махагон и оре-
хово дърво, а огромният и тежък полилей, ук-
расен с царската корона и златни френски ли-
лии, е подарък от Бурбоните.

Паркът, оранжериите,
слънчевият часовник
Други забележителности в „Евксиноград“ 

са паркът и оранжериите с над 310 вида 
растения.

Пред двореца, по пътя към морето е гра-
дината с езерото, известно под наименова-
нието „Водни огледала“, със статуя на Неп-
тун с ангелчета.

В северната част на парка се намират остан-
ки от ранновизантийска крепост от V – VI в. 
ограждаща малък нос, известен с името Ча-
талташ. В най-източния край, на самия бряг 
сред скалите е каменният царски трон.

На тераса, непосредствено до морето, се на-
мира Слънчевият часовник.Той е подарък на 
цар Фердинанд от кралица Виктория в знак 
на признателност за спасяването на англий-
ски кораби във Варненския залив.

ПЪТУВАНИЯ 

Морска почивка

Това е първата извънградска 
резиденция на българските владетели 
от последното българско царство

Сн.: „Евксиноград“

Приказният дворец 
„Евксиноград“
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